

De interés insular

Lo que debe decirse al país sobre el estado de las obras de nuestro puerto

Ya dijimos el sábado último, en este mismo preferente lugar de GACETA DE TENERIFE, que entre los asuntos más importantes que interesan a nuestro pueblo figura, en primer término, el de las obras del puerto de esta capital. Que ello es así, lo demuestran las felicitaciones que en esta Redacción estamos recibiendo por la campaña que se ha iniciado en estas columnas en torno a ese fundamentalísimo problema tinerfeño, las que nos llegan envueltas en excitaciones a proseguir en tan patriótica norma de conducta.

Como si respondiese al ambiente de frivolidad que caracteriza a los tiempos que corremos, por desgracia estamos acostumbrados a contemplar la indiferencia del país ante los problemas y los asuntos que más afectan al engrandecimiento de esta capital y de todos nuestros pueblos insulares. Por eso ahora nos apresuramos a recoger como algo altamente satisfactorio en el vivir tinerfeño, la reacción ciudadana que se está operando en cuanto se relaciona con las obras de nuestro puerto, a través de la campaña que en GACETA DE TENERIFE se ha iniciado acerca de ese trascendental asunto.

Del reciente artículo que don Antonio R. del Olmo publicó en estas columnas tratando de dicho asunto, al ser comentado por nosotros, hicimos resaltar que lo que de él "encierra mayor gravedad es cuanto dice acerca de la subvención anual del Estado para las obras de nuestro puerto". Refiriéndose a la cantidad empleada en las obras construídas en estos últimos veinte meses, el señor Del Olmo la considera verdaderamente irrisoria. Y añade en su artículo, esto que conviene reproducirlo:

"Consecuencia lógica de lo anteriormente expuesto es que la mayor parte de esa subvención, así como los fondos que provienen de la recaudación propia de la Junta, se encuentran intactos; y si así es, ¿se ha pensado en la dificultad que este hecho puede representar en cuanto a la consecución de un aumento de la mencionada subvención estatal, imprescindible si se ha de llevar a efecto la obra nueva del dique del Este desahogadamente, sin perjuicio de la normal marcha de las que se refieren a los muelles Sur y Norte?"

Asunto de tan vital interés como este de las obras de nuestro puerto, ha de tratarse y exponerse al público a la luz de mediodía. Y sentido esto, el señor Del Olmo terminaba su artículo con estas consideraciones, que son, indudablemente, las que más impresión han causado en nuestro país: "¿Que de su examen salta a la vista la improcedencia de la continuación al frente de aquellas obras de quien actualmente las dirige? Pues dígame sin tapujos, y solicítese sin demora de aquel que correspondía el inmediato cese del funcionamiento que por no reunir el mínimo de condiciones necesarias para el desempeño de su cargo, conduce irremisiblemente a nuestro primer establecimiento marítimo por derroteros de los que sólo su completa ruina puede esperarse."

No es el capricho, ni ningún apasionado e injusto juicio contra persona determinada, el que ha inspirado al señor Del Olmo cuanto escribiera en su interesante artículo. Por eso mismo, es necesario que cuantos en Tenerife se interesen—por mandato imperativo de sus cargos y por patriotismo insular—en favor de las obras de nuestro puerto, presten la máxima atención a este asunto. Y en primer término, nosotros excitamos, sinceramente, el celo y el entusiasmo tinerfeño de la Junta de Obras del Puerto y de Los Amigos del Puerto de esta capital para que lleven al seno de sus respectivas corporaciones este asunto y le digan claramente al

COMENTARIOS DEL DIA

LA REVISION DE LOS GRAVAMENES SOBRE LA EXPORTACION

Si mal no recordamos, en la "Gaceta" del 4 de julio último se publicó un decreto creando una Comisión revisora de cuantos gravámenes pesan sobre la exportación nacional, especialmente sobre la agrícola. Seguidamente, las Comisiones de exportación provinciales o comarciales pidieron datos a los exportadores. Han transcurrido cuatro meses y esta es la fecha en que no se sabe qué suerte ha corrido el citado decreto del Ministerio de Industria y Comercio; pero si sabemos que la exportación agrícola de Canarias se sigue realizando con iguales gravámenes que en los años de las vacas gordas y es muy posible que ningún resultado se obtenga de las gestiones ordenadas y verificadas como para dar cumplimiento al decreto, pues parece que éste fué dictado en momentos de euforia ministerial, a fin, soamente, de cubrir las apariencias y calmar la alarma de los agricultores.

Ante el tiempo transcurrido, no cabe sino pensar en que se han olvidado del decreto y que en España se anda muy despacio en la administración de la cosa pública, sobre todo si se trata de beneficiar a agricultores y rebajar las gabelas que sobre la misma pesan.

¿No habrá llegado la hora de ver si en verdad se van a revisar los gravámenes que pesan sobre la exportación? Y si no ha llegado esa hora, ¿no llegará la hora de España en que los españoles podamos defender la economía y todos nuestros derechos sin el estorbo de los políticos contaminados con los monopolios y los intereses creados, que son los que se oponen a dicha revisión?

LOS FRUTOS DE LA DEMOCRACIA

Ya sabe todo el mundo que la democracia se ha concebido con criterios racionalistas, con pretensiones de validez universal, y lo ha logrado, porque la democracia produce los mismos frutos en todas partes, harto amargos para el pueblo que la soporta y agradables en grado superlativo para los que engañan a ese pueblo con promesas falaces.

El pueblo que ha servido de modelo a nuestros políticos es Francia, donde tan brillante tradición han tenido los "affaires" de todas clases.

También aquí hemos sufrido durante un negro bienio las proclamas marxistas corroboradas por un partido que no tiene más finalidad que el separatismo y otro que carece de finalidad. También aquí se nos prometió que la archisobada nave del Estado sería impulsada por vientos de euforia. Y lo peor es que la euforia no se ha justificado aún y sí la incertidumbre y la inquietud. No se ha podido levantar el estado de alarma, y los españoles vivimos de un modo precario sin saber lo que va a ser de nosotros al día siguiente. No ha soplado la euforia, pero... copiamos de un periódico madrileño: "Investiguese lo del juego, pero investiguese también lo del trigo, lo del azúcar, lo de los ferrocarriles, lo de las obras públicas en algunas provincias, etcétera, etcétera."

Francia pierde el tiempo en el Parlamento entre los discursos de los acusadores y los de los diputados y ministros que pretenden exculparse, y el frente rojo se percibe como el fondo de una decoración.

En los pocos países democratas que aún quedan, cuando la situación se hace insostenible, los gobernantes, abrumados por la gravedad que no son capaces de afrontar, se echan en brazos del sufragio, y el pueblo, ingenuo como un niño, carga con la res-

ponsabilidad de los actos que no ha realizado. Casi siempre que se convocan elecciones de un modo anormal, es porque los demócratas han metido al pueblo en un callejón sin salida, y cuando esto acontece, le dejan solo, abandonado a sus instintos primitivos. Tal es el caso de Inglaterra.

En España, como en Francia y como en Inglaterra: la democracia es el mito con que se engaña al "buen pueblo".

UN DISCURSO DEL SR. GIL ROBLES

En el discurso pronunciado el sábado por el ministro de la Guerra en los salones de Acción Popular, declaró que su partido iba a la conquista del Poder. En frase de energía, el jefe de la CEDA expresó esta resolución. Realmente, la conquista del Poder por Acción Popular es cosa lógica, porque es el partido más numeroso de las derechas, pero la gran violencia que se le opone entorpece y dificulta su acción.

Esta conquista del Poder ha suscitado recelos y no a otra cosa que a impedir que se dirija el esfuerzo de los otros partidos republicanos.

También ha manifestado el señor Gil Robles que el partido de Acción Popular no ha venido a servir intereses "solamente".

porque si fuera así pediría a Dios que cerrase todos los centros que tienen en España.

Frases dignas de elogio que revelan un alto concepto de la política. La política no es un medio de servir intereses particulares, sino de atender y de servir al pueblo. Es necesario para ello un sentido acertado de la justicia social, tomándola en su verdadero término con todas las consecuencias que su aplicación estricta ocasiona, porque la justicia social, ni puede aplicarse con paliativos, ni con revueltas de significados. La Justicia Social es... ¡resol, ¡justicia!, y como tal, estricta, exacta, verdadera.

Enseña al pobre que tiene deberes que cumplir y también derechos, y enseña al rico que tiene derechos, pero también deberes. Deberes que son estrictos e impostergables, deberes que tiene que llenar en toda su amplitud y a su debido tiempo, porque si no llena sus deberes ¿cómo podrá exigir sus derechos?

Son deberes que ampliamente marcó León XIII y que ampliamente ha confirmado Pío XI; son deberes que en el instante actual adquieren una importancia suma, no solamente a la luz de las Encíclicas, sino al choque con la vida, que se ha desbordado, precisamente por la negligencia que todos han puesto en cumplir sus deberes.

La masonería es un reptil astuto. Solo asoma a flor de tierra cuando no ve peligro de que la aplasten. No le place la luz. Pero quiere obrar sobre seguro. De ahí su empeño decidido por situarse en terreno ventajoso.

Hay que aparentar

Conversaciones de café

¡POBRE EUROPA!

Sentados ante la mesa de un café, mi amigo y yo discutíamos sobre el tema de actualidad: el conflicto italo-etíope.

—La situación es muy grave—me decía mi amigo, que aquella tarde había asistido a la sesión del Consejo de la S. de N.—¿Quién había de sospechar que un Estado casi desconocido pasara de la noche a la mañana a ocupar el primer plano de discusión? El problema es muy difícil, ya que no debemos esperar que Mussolini se arredre ni aun ante la amenazadora Inglaterra. ¡Pobre Abisinia!

—¡Pobre Europa!, digo yo—interrumpió en buen español un extranjero que ocupaba una mesa vecina a la nuestra.

Le miramos sorprendidos. Estábamos seguros de que en aquel café podíamos hablar tranquilamente en nuestro idioma, sin que nadie nos entendiese, y ahora notábamos nuestro engaño. Era el señor en cuestión alto, rubio, de unos cincuenta años; iba muy bien trajeado y su porte era distinguido.

—Perdonen mi interrupción, caballeros españoles—se excusó—, pero siempre que oigo hablar de guerra se presenta ante mí la visión trágica del año 14, y no puedo remediar mi nerviosismo. Mi padre, mis hermanos, todos murieron.

—Señor—contestó mi compañero—, le rogamos se sirva disculparnos por haber herido inconscientemente su susceptibilidad.

—La culpa no es de ustedes, es mía. Después de estas frases de disculpa, continuó diciendo:

Una reunión agrícola en que se trata del cultivo de la remolacha

Convocada por el Sindicato Agrícola "El Campo" se celebró el jueves último, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, una reunión de agricultores para tratar de la implantación del cultivo de la remolacha y de una fábrica para la obtención de azúcar.

El ingeniero agrónomo señor Menéndez, expuso la posibilidad y conveniencia de hacerlo, remediando así la crisis agrícola y constituyendo una gran riqueza para el país, pues permitiría destinar a dicho cultivo unas cinco mil fanegadas y dar ocupación a más de 500 obreros en la fábrica.

El notario don Francisco Javier Carvajal hizo ver el incremento de riqueza que el cultivo e industria remolachero ha producido en diversas regiones de la Península, que él conoce por haber vivido en ellas. En algunas dice el valor de la tierra, después de establecerse la fábrica azucarera, aumentó hasta diez veces el que tenía.

El señor Javier Carvajal, que había ido espontáneamente a la

reunión convocada por el Sindicato lagunero, a fin de hacer estas manifestaciones, fué muy elogiado y felicitado.

Después se repartieron muchos kilogramos de semilla a los agricultores, entre los cuales ha cundido el entusiasmo, cifrando una gran esperanza en el nuevo cultivo.

Para terminar esta reseña nos resta sino alentarles, convencidos del éxito, pues sabido es que la remolacha se produce aquí de secano en toda clase de zonas, y que de regadío su producción es verdaderamente extraordinaria, además de su excelente calidad, por contener abundantes azúcares.

Hay regiones, como la que circunda a Zaragoza, que tienen la base de su riqueza y prosperidad en la fábrica azucarera. En la que aquí se construya pueden hallar trabajo muchas mujeres y jóvenes. Es decir, que sería una manera de remediar en parte la crisis agrícola y el paro obrero, que están torturando al país.

Para "Gaceta de Tenerife"

La Acción Católica, misionera de fieles

La Iglesia ha fijado la fecha del 20 del mes de octubre para celebrar la fiesta de las Misiones, y nosotros deseamos asociarnos a la conmemoración de obra tan extraordinariamente meritoria, dirigiendo la más vehemente súplica a todos los lectores de este diario, no solo para que ayuden por cuantos medios sean posibles a la maravillosa obra de las Misiones, sino para que se inscriban además en la Acción Católica, teniendo en cuenta que ésta efectúa en realidad una labor de misionero, aunque sea entre los mismos fieles.

La obra de las Misiones alcanza proporciones verdaderamente gigantescas. Supone tantos sacrificios y renunciamentos en aras del ideal religioso, que nuestra pluma se siente empujada y temblorosa al poner frente a frente la pequeñez propia y la grandeza ajena, al evocar los actos de abnegación de unos seres humildes, desprendidos y generosos que han sabido sacrificarlo todo, incluso la propia vida, por la salvación de las almas de sus semejantes, civilizando y cristianizando a tantos salvajes ignorantes de la Religión verdadera.

¡Héroes anónimos que cayeron en la propagación de la fe, haciendo flamear a los vientos la bandera de la verdad católica! ¡Os saludamos con el alma henchida de la emoción más honda, rindiendo nuestro tributo de admiración ante tanta elevación espiritual realizada con la sencillez de lo corriente, de lo que no tiene la menor importancia! Seres de talento que pudieron brillar en sociedad, no satisfechos con re-

nunciar a todos los honores que el Mundo ofrece a los que logran destacarse por sus condiciones sobresalientes, arrostran todos los peligros, sufren los rigores de los climas insanos, están dispuestos en todo momento a padecer los mayores tormentos, incluso hasta el martirio que tantas veces ha sido el remate de una vida ofrecida a Dios constantemente.

¡Católicos! Ante esos ejemplos vivos y palpitantes cuya realidad es mucho más elocuente que los mejores discursos, tenemos la certidumbre de que daréis vuestra cooperación para el triunfo de la causa de Dios y el mejor desarrollo de la obra civilizadora. Pero además de prestar vuestra decidida ayuda a la obra de las Misiones, debéis fijaros también en que hay muchos fieles que necesitan la acción misionera. Han ingresado en el seno de la Iglesia Católica por el bautismo, creen en las verdades de nuestra Religión y, sin embargo, no cumplen, por ejemplo, con la obligación de confesar y comulgar una vez al año. Les falta instrucción religiosa y espíritu cristiano. Son débiles, ceden fácilmente a las sugestiones de amigos incrédulos, les molesta tener que comunicar sus faltas al sacerdote—aunque no fengan inconveniente en referirlas a los amigos—sometidos al imperio de las pasiones más bajas y ayunos de toda espiritualidad, no sienten el anhelo del hombre superior de acercarse a la Divinidad, que puede satisfacerse por la Institución de la Eucaristía, olvidando que la Comunión es fuente de fortaleza interior no solo para soportar con estereza las mayores penalidades de la vida, sino hasta para emprender empresas humanas llenas de dificultades y para las que se necesita gran temple de ánimo.

Aún entre los que cumplen las obligaciones fundamentales de todo creyente hay quienes están en peligro de no perseverar en las prácticas religiosas obligatorias para todo católico, existen fieles cuya tibieza hace necesaria una dirección conveniente, una emulación provechosa y una orientación eficaz. Pues bien, la Acción Católica con una organización vastísima que se extiende por to-

MAÑANA

Asuntos del puerto ¿Contrarreplicación? ¡No!

por J. M. GRACIAN

gan a asegurar un trato equitativo a las poblaciones indígenas en los territorios sometidos a su administración. El Gobierno británico estima y viene a declararlo solemnemente que la Liberia ha faltado tan gravemente a la obligación que le corresponde como miembro de la Sociedad de Naciones, que ésta estaría completamente en el derecho de considerar su exclusión en virtud del cuarto párrafo del artículo 16. Y ahora escuchan: Si el delegado de la Gran Bretaña no estimó oportuno proponer la exclusión en el caso de Liberia, ello no implica la idea de su disconformidad, por lo tanto, menos debiera haber existido en el caso mucho más grave de Etiopía.

Después de pronunciar estas palabras añadió suspirando:

—Hoy estoy solo en el Mundo, todo me lo quitó la guerra. Sólo me queda la libertad de poder viajar...

Aún no había terminado la frase cuando vino un "groom" y le entregó una carta. Nos pidió permiso para leerla. Rasga el sobre y al cabo de unos segundos nos dijo, dándonos el escrito:

—Tomen, hasta la libertad he perdido!

En efecto. Siendo marino de la reserva, el Gobierno de su país requería su presencia.

Dr. CURRO CASTALLO
Ginebra, octubre de 1935.

Notas de la vida local

Ecos de sociedad

MISA DE "REQUIEM"

Mañana, a las siete y media, se celebrará en la parroquia de la Concepción una Misa de "Requiem", en sufragio del alma de doña Bibiana García de Suarez, con motivo de séptimo aniversario de su fallecimiento.

VIAJES

Se han embarcado para la Península los distinguidos jóvenes don Carlos y don Fernando Armas Baker, el primero a continuar sus estudios de Farmacia, y el segundo, para prepararse para ingeniero industrial.

Para Las Palmas ha hecho viaje el abogado don Aurelio Ballester y Pérez Armas.

Con motivo de tener que incorporarse a filas en la Marina de Guerra, ha marchado a San Fernando (Cádiz), don José Pérez Ramos.

Ha regresado a Las Palmas el diputado a Cortes don Camilo Martín.

Se ha embarcado para Santa Cruz de la Palma el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Alfonso Lugo.

De su viaje a la Península y Extranjero regresó el domingo don Julio Fortes Rizo.

De la Península llegaron don Cristino Palazón, don Segismundo González, don Teófilo Díaz, don Roberto Sánchez, don Bernabé Uzarraga e hijos, don Sebastián Ravé y don José Gutiérrez.

Para la vecina isla hicieron viaje don José Montenegro, don Manuel Armay, don José Tavera don Antonio Delgado y don Adolfo Regalado.

Han llegado de Las Palmas don Domingo Morales, don Porfirio Díaz, don Toribio Hernández, don Diego García, don Hermán Talg don Hans Sintell y don Julián Blázquez.

Con el fin de pasar una corta

temporada entre nosotros llegó ayer de la vecina isla el joven perito mercantil don Norberto Cuyás Talavera.

Con el fin de cumplir sus deberes militares, ha marchado a Cabo Juby don Juan González Olmo.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña la señora esposa de nuestro estimado amigo el funcionario de este Ayuntamiento don Blas García Mesa.

BODAS

En esta capital ha contraído matrimonio con la bella señorita Antonia Rodríguez Pérez, el estimado joven don Raul Segura Gómez.

Fueron apadrinados por la señorita Amalia Martín Hernández y don Felipe Pastor; actuando de testigos, por parte de la novia, doña Pino Estévez y la señorita Carmen Rodríguez, y por el novio, don Heriberto Piela y don José Ariza.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidades, ha marchado para Santa Cruz de la Palma, donde fijará su residencia.

En la próxima semana se celebrará en esta capital el enlace matrimonial de la simpática señorita Juana Monroy Gorostiza, con el estimado joven don Mariano Lorenzo Rodríguez.

ENFERMOS

De su reciente enfermedad se encuentra mejorado nuestro estimado amigo don Alfredo Bango.

NECROLOGIA

A mediodía de ayer falleció en la vecina ciudad de La Laguna el apreciable señor don José Pestano Alvarez, causando su muerte muy hondo pesar en el seno de sus numerosas amistades.

Nuestro más sentido pésame a la familia del finado.

NUEVA JUNTA DE GOBIERNO

El Ateneo de esta capital

En Junta general extraordinaria celebrada el domingo último por el Ateneo de esta capital, se dio cuenta de la dimisión de la Junta de Gobierno, procediéndose seguidamente al nombramiento de la nueva, que quedó constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Fulgencio Figueroa; vicepresidente, don Pedro Pinto de la Rosa; secretario, don José de la Rosa López; tesorero, don Antonio Sans Millá; bibliotecario, don Domingo Pérez Mink; vocales, don Abraham Trujillo Ferrer, don Oscar Pestana Ramos, don Manuel Ramos y don José Antonio Rial.

**¿Le Duelen los pies?
Puede que se deba á
TACONES
DESGASTADOS
DE LADO**



POCAS son las personas que se dan cuenta de lo mucho que pueden sufrir los pies al trajinarse con tacones desgastados de lado en el calzado.

Sin embargo, tiéntese los pies. Verá que el calcañal es el hueso de más importancia en la planta del pie. Cuando se tuerce, todo el pie se tuerce con él debilitando el puente. El pie es apretado contra los costados del calzo, invitando la presencia de cayos y juanetes.

Por eso es que no hay mejor remedio que tacones de caucho Goodyear para pies delicados. La Goodyear construye estos tacones tan elásticos y tan fuertes que se desgastan con UNIFORMIDAD—mantienen á los pies y el calzado derechos—alivian el cansancio.

Una prueba de esto es el hecho de que más personas usan tacones de caucho Goodyear que los de cualquier otra marca. Ud. también puede disfrutar de esta protección y comodidad sin igual en el caminar.

Colóquelos en su calzado ahora mismo. De venta en todas las zapaterías.



**TACONES DE CAUCHO
GOODYEAR**
Mantienen á los pies y al calzado derechos.

Agente para esta provincia: ALBERTO CAMACHO, Doctor Comenge, 11. Santa Cruz de Tenerife

El acto izquierdista del domingo

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en el Parque Recreativo un mitin organizado por Izquierda Republicana con regular asistencia de público.

Primero habló el abogado don José Carlos Schwartz para atacar despiadadamente a Lara y al Ayuntamiento de la capital integrado por personas políticamente incapacitadas.

Después lo hace el señor Rodríguez Figueroa para elogiar con entusiasmo al bienio azafista y dar una vez más muestras de su rabioso sectarismo. "Los jesuitas, dice, son los que más perturban la vida política española". Pone de relieve las contradicciones de Lara que piensa de una manera en Madrid y de otra en Tenerife. Y termina diciendo que hay que restituir a la República del 14 de abril su verdadero esplendor, esperando que en un plazo no lejano los elementos de derecha desaparezcan por siempre de la vida política nacional.

Cerró el acto el "famoso" jabalí de las Constituyentes don Antonio de la Villa, para estigmatizar a Lara de quien dice que es un mito y que por serlo ya no tiene ni presencia corpórea en el contenido republicano; para hacer la apología de Azafia, el Estadista, a quien pretende excusar de la tragedia de Casas Viejas; y, para declarar terminantemente antieclesiástico, asegurando que la Religión católica es capaz de producir las mayores tristezas. He aquí la frase más lapidaria y coreada de la monserga: "Yo, sin embargo, tengo mis creencias, ¿cómo no?; pero lo que no puedo tolerar son intermedios."

Al cronista no le cabe más que añadir: "¡Risum teneatis!"

Farmacias de guardia

Hoy, martes, día 12 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José María Roig, instalada en la calle de Cruz Verde esquina a la de Doctor Allart.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Maria Luisa Roque Fuentes, de 22 años, domiciliada en Estudiantes, 7, de contusión en el labio superior y erosión en la región parpebral.

Diego Pestano Poveda, de 35 años, domiciliado en Dr. Allart, 32, de erosión en el cuello.

B. Pérez Delgado, de 19 años, domiciliado en Salamanca Chica, 22, de alcoholismo.

Antonio Sabina, de 40 años, domiciliado en San Antonio, 17, de alcoholismo.

Santiago Darías Perdomo, de 27 años, domiciliado en Noria Alta, 53, de erosiones en la región frontal y región malar derecha.

Feliciano Santos, de 42 años, domiciliado en Tegueste, de contusión en la región escapulo-humeral derecha.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Soledad Betancor Darías y Nicolás García y García.

MATRIMONIOS

Bernardino González y Gutiérrez, de esta capital, 22 años, soltero, con Gabina Hernández González, de esta capital, 18 años, soltera.

Manuel García Marrero, de esta capital, 29 años, soltero, con Rosa Hernández Dorta, de esta capital, 22 años, soltera.

DEFUNCIONES

Juan Siberio Fraga, de Adaje, 25 años, casado. San Antonio, 4.—Tuberculosis pulmonar.

Bonifacio Cabrera Avero, de Arrecife, 26 años, casado. Los Campos, 12.—Tuberculosis pulmonar.

Maria de los Milagros Gobeja Delgado, de esta capital, tres me-

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Millán de la Cigulla, cf.; Martín, pa.; Aurelio. Pabulo, Paterno, Livino, Benedicto, Juan, Mateo, Isaac, Cristino y Josafat mrs.; Rufo y Cuniberto, obs.; Nilo, ab. y Teodoro Studita.

Santos de mañana.—Estanislao de Kostka, cf.; Valentín, Soltor, Victor, Mitrio, Antonino, Zebina, Germano, Ehnata, Arcadio, Pascaño, Probo y Eutiquiano, mrs.; Nicolás, pa.; Bricio, Eugenio y Quintiliano, obs.; Homobono y Diego de Alcalá, cfs.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCION

Miércoles 13.—A las seis y media, Misa rezada.

A las siete y media, Misa rezada, por el alma de doña Bibiana García, que en paz descansa.

A las ocho, Misa cantada, por el alma de don Roberto Cubells, que en paz descansa.

A las ocho y media, Misa rezada, por el alma de doña D. Espinosa, que en paz descansa.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Miércoles 13.—A las ocho, Misa

rezada (aniversario) por el alma de doña Corina Laserna, que en paz descansa.

A las ocho y media, Misa de promesa, en el Carmen, encargo de doña Patrocinio Ramos.

A las ocho y media, Misa rezada, encargo de la señorita de Campos, por una difunta.

IGLESIA DEL PILAR

Miércoles 13.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las ocho, Hora Santa, hasta las nueve.

Por la tarde, a las seis, Rosario, ejercicio de la Novena a las benditas ánimas, sermón por el R. P. Serafin Del Rio, y responso cantado por los finados, cuyos familiares costean los cultos de la Novena.

CAPILLA DE LA VENERABLE

ORDEN TERCERA

Miércoles 13.—Misa rezada a las siete y media.

Misa rezada a las ocho. Todos los que visiten hoy esta capilla pueden ganar Indulgencia Plenaria.

Por la tarde, a las seis, rezo de la Corona Seráfica y Meditación.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Instrucción Pública

ENCANTADOS

Por una Orden circular se hace obligatoria la apertura y asistencia a las clases de adultos de los maestros; se señalan en dos horas la duración de las clases; en cambio, nada se dice de aumentar la consignación para personal y lo que es peor, ni tan siquiera se menciona que se abone al maestro la cantidad que se le adeuda por material; el segundo semestre de 1933, el 0'39 de 1934 y lo que va de 1935.

¿Ignoran en el Ministerio que las clases de adultos necesitan de luz, por lo menos, o tienen la peregrina pretensión de que se den a oscuras?

LA INDEMNIZACION DE CASA A LOS CONSORTES

Los maestros consortes de Madrid, llevaron al Tribunal de lo Contencioso el pleito que tenían con el Ayuntamiento, que les negaba la indemnización a uno de los consortes.

La Sala correspondiente ha fallado a favor de los maestros recurrentes y obliga al Ayuntamiento a abonar dos indemnizaciones por casa-habitación. A este fallo quizá se le dé carácter general.

Los maestros consortes están de enhorabuena, de la que participamos por la justicia que les hace.

ARCO TENSO

Habíamos hablado un buen rato sobre el espíritu y su actividad trascendente en la función de conocer. De pronto se oyó una voz:

—¡Pues yo soy materialista! Y nos explicó que él no creía en el espíritu; todo es materia. Y terminó: "No creo más que en la materia".

Todos le miramos con admiración y envidia. Y yo me atreví a preguntarle con un poco de miedo:

—Pero bien, ¿usted sabe qué es la materia?

—Hombre... sí. Es la sustancia de que están formados los cuerpos.

—Y, entonces, ¿qué son los cuerpos?

—Pues... son partes de materia.

—Ya ve usted, amigo mío, que no sabe usted ni lo que es la materia ni lo que son los cuerpos. Ni

ses. Trasera de los Molinos, 13. Colibasilosis.

Alfredo Morin Febles, de esta capital, 18 meses. Hospital de Niños.—Atrepsia.

José Cruz Salvador, de esta capital, 13 meses. Casa Cuna, 82.—Dispepsia crónica.

Maria de la Ascensión Yanes Perdomo, de esta capital, tres meses. Casa Cuna.—Pneumofimia.

lo sabe usted ni lo sabemos los demás. Uno de esos sabios que, a fuerza de averiguar cosas, le meten a uno el alma en un puño, el químico Bhor, nos ha enseñado que cuando llegamos al átomo nos encontramos con que no es más que un juego de fuerzas eléctricas positivas y negativas, sin sustrato material. Al punto dice, que lo que llamamos materia no es más que energía condensada. Usted es, pues, materialista de una cosa que no existe.

—Es que ustedes tampoco saben lo que es el espíritu.

—Tampoco. Pero no decimos que somos espiritualistas.

—Entonces, ¿qué hacemos?

—¡Psch!... Mítad y mítad.

—Muy bien. ¡Viva el bacel-yelmo!—CRITIAS (De "El Magisterio Español").

CURSILLISTAS DEL MAGISTERIO

Lista de cursillistas aprobados en el segundo ejercicio de los cursillos especiales para ingreso del Magisterio que se celebran en la ciudad de La Laguna:

Maestros.—Julio Navarro Grau, 9,63 puntos; Servando Alfonso Brito, 8,80; Bernardo Vega Quintana, 7,80; Santiago Ramallo López, 7,72; Edmundo García Perdomo, 7,43; Rosendo García Santos, 7,30; Cristóbal B. Rodríguez, 7,23; Andrés Treviño Collado, 6,88; Narciso Cruz Rodríguez, 6,85; Manuel Bello Ramos, 6,70; Miguel González Pérez, 6,47; Miguel Hernández, 6,41; José Manuel González, 6,20; Miguel Padrón Hernández, 5,15; Jesús José Hernández Hernández, 5,53; Francisco Hernández López, 5,43; Gregorio Martínez González, 5,28.

Maestras.—Manuela Pérez Hernández, 8,70; Guadalupe Cejas Martín, 8,65; Trinidad Herrera Rodríguez, 8,40; María García García, 8; Flora García Ferraz, 7,80; Florentina Martín Martín, 7,43; Francisca Santos Melián, 7,30; Elena Castilla García, 7,15; Cipriana Meneses González, 7,10; Justa Melián Cabrera, 6,90; María del Carmen Rodríguez de la Cruz, 6,30; Carmen Hernández Rodríguez, 6,81; Sebastiana González García, 6,78; María L. Monterrey Hernández, 6,75; Rafaela Pérez S., 6,70; Candelaria Alonso Gómez, 6,70; Amparo Olano Gorostiza, 6,75; Casimira Lovato Gamargo, 6,40; Fidela Pérez y Pérez, 6,40; Consuelo Cano Quijada, 6,25; Antonia Martín González, 5,95; Irene Martín Galván, 5,90; Adalberto García García, 5,89; Rosario Luque Rodríguez, 5,85; Juana Alfonso Gómez, 5,85; Genoveva Rodríguez Hernández, 5,63; Juana M. Illanda, 5,53; Margarita Hernández González, 5,48; Araceli Pombról García, 5,48; Elisa Darías

Inauguración de unas escuelas de Acción Católica

Ayer tarde se realizó la inauguración de la escuela parroquia de la Acción Católica en la calle de Candelaria, con una matrícula aproximada de cien alumnos.

Asistieron al acto el Rdo. P. Santarromana, la presidenta de la Junta Diocesana doña Carolina Chápiul, la presidenta de la Acción Católica de Santa Cruz de Tenerife, todas las señoras de la Junta que formaban la presidencia y las señoritas de la Junta de Acción Católica Femenina y gran número de asociadas.

El Rdo. P. Santarromana bendijo los locales de la escuela y abrió el acto, en el que tomaron parte las señoritas que forman el coro de las Juventudes Católicas Femeninas y doña María Bueno y Núñez de Prado, que pronunció una conferencia sobre la importancia que tienen estas escuelas parroquiales de Acción Católica como base de la formación moral y espiritual de las jóvenes obreras, que son la esperanza de España.

Terminó la señora De Bueno con un canto a España, refiriendo sus glorias y demostrando a través de la Historia cuán grandes ha sido y es el espíritu hispano y cómo su influencia civilizadora ha pesado

en los destinos del Mundo, confirmando la oradora en que a través del influjo femenino volverá nuestra nación a ser grande y fuerte.

Cerró el acto el P. Santarromana con una brillante conferencia relatando la historia de las escuelas parroquiales que se desprenden de las enseñanzas de la Iglesia y en nuestro país se remonta su organización al s. XIII, siendo en Canarias establecidas alrededor de los conventos desde que a últimos del siglo XV, fueron unidas a la Corona de los Reyes Católicos.

Al terminar su brillante disertación el distinguido jesuita, fué ovacionado y el coro de señoritas entonó el Himno de las Juventudes Católicas, que se escuchó con entusiasmo y fué muy aplaudido.

Luis Fernández González

MEDICO

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta diaria de 9 a 12

Fermin Galán, 70

dos los pueblos de España, quiere llevar la luz del Evangelio por todos los sitios y con los medios más progresivos se dispone a la difusión de los principios religiosos adaptados perfectamente a las necesidades de los tiempos modernos.

Hay muchos que están cerca de Cristo por la palabra y por la inteligencia, pero no por su conducta y no hay más remedio que ser consecuentes con los principios que se profesan. La Acción Católica facilita que muchos hermanos nuestros en creencias vuelvan al seno de la Iglesia en que han nacido, y como nosotros mismos encontramos en ella los elementos necesarios para salir vencedores en esa lucha perenne entabada entre el espíritu y la materia, es indispensable que todos, sin excepción alguna, formemos parte de la Acción Católica.

¡Que no se dé el caso tristísimo de que las dudas logren nublar las inteligencias llenando de angustia las almas que antes tuvieron la dicha de estar alumbradas por la luz de la fe, para que no haya lugar a repetir aquellos versos de Núñez de Arce:

"¡Oh cielo que antes para mí [tenías fulgores y armonias] y hoy tan obscuro y desolado [veo]!"

En este día de las Misiones de recuerdo impercedero adoptemos todos los católicos, lo mismo los tibios que los fervorosos, la resolución firmísima e inquebrantable de inscribirnos en la Acción Católica, para colaborar de este modo en la obra misionera que la Iglesia se ve obligada a realizar respecto de los mismos fieles.

Luis ESTREMER A octubre de 1935.

Ayuntamiento

LA SESION MUNICIPAL DE
MAÑANA

En el Orden del día de la sesión que mañana, miércoles, celebrará el Ayuntamiento de esta capital figuran los asuntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.
Propuesta de la Alcaldía relativa a dotación de material para escuelas de reciente creación.
Dictámenes de obras.
Informes de la Comisión de Abastos.

Escrito del Cabildo Insular sobre inclusión en el Presupuesto de cantidad que corresponde a este Excmo Ayuntamiento para construcción de edificio destinado a Universidad de Canarias.
Proyecto de presupuesto ordinario para 1936.
Expediente sobre transferencia de crédito dentro del actual presupuesto.

Expedientes de acopio a la tubería del agua a presión.
Extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo Ayuntamiento durante el pasado mes de octubre.
Manifestaciones del señor alcalde.

Ruegos y preguntas.
Cuentas, facturas, etc.
Boletines Oficiales.
Sobre la Mesa.—Propuesta de la Junta del Plan Viario relativo al plano de población.
Presupuesto extraordinario para construcción de edificio para casa-cuartel de la Guardia civil.

Escrito de la Intervención de Fondos, sobre indemnización por casa-habitación a los maestros.

Escrito de la Intervención de Fondos, sobre indemnización por casa-habitación a los maestros.

Sombreros para Señoras

Hermanas Medina tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela que han recibido una nueva colección de sombreros elegidos personalmente en las principales casas de Modas de París. Teléfono 845. San Francisco, 24.

Padrón, 5,45; Rosa Velázquez de la Cruz, 5,42; Adornación Rodríguez Afonso, 5,33; Rafaela Palenzuela Rodríguez, 5,28; Basilia Álvarez Hernández, 5,25; Marina Enriquez Hernández, 5,25; María Salomé González Afonso, 5,18 y Remedios Samarín, 5.

La cultura (?) de los intelectuales izquierdistas

El señor Villa habla en el Ateneo de La Laguna

Estamos disfrutando entre nosotros de un auténtico representante de la intelectualidad izquierdista: don Antonio de la Villa.

Tuvimos la oportunidad de escucharle en la conferencia que pronunció el sábado último, 9 del corriente, en el Ateneo de La Laguna, inaugurando el ciclo de conferencias organizado por la F. U. E. que intenta de nuevo con pasos de parálisis reanimar sus exhaustas huestes. Acostumbrado a hablar en mítines a las masas incultas de su partido, no tuvo la discreción y prudencia de detenerse en el límite que le permitía su ignorancia, sino que con la audacia que caracteriza a todos estos líderes, olvidándose que lo hacía desde la tribuna de un Ateneo, se atreve a hablar de nuestra historia para decirnos que La Laguna era en 1400, muchos años antes de la conquista, una ciudad de gran cultura y a llamar, cada vez que nombra a nuestro primer Adelantado, don Alonso de "Vigo". Después de esto no nos extrañó oírle, dirigiéndose a los de la F. U. E., que las izquierdas siempre se han preocupado del problema de la enseñanza y de la falta de escue-

las, y que por eso cuando Marcelino Domingo fué ministro, aun que no logró resolverlo, tuvo la "intención" de hacerlo, "¡que es lo mismo!".

Naturalmente, a personalidad de tan alta cultura tenía que molestarle el monumento a Nuestra Señora de la Candelaria que se levanta a la entrada de nuestra ciudad, y por eso ha dicho a sus correligionarios que espera la hueste desaparecer antes de su nueva visita a esta isla.

Puede el lector imaginarse que todo esto fué dicho con la palabra adecuada para que lo pudieran entender sus oyentes, izquierdistas en mayoría; porque el señor De la Villa no quiso hacer alarde alguno de sus condiciones oratorias, dejándolo modestamente para los correligionarios que prometió enviarnos y que, según dijo, habrían "probablemente" mejor que él.

¡Y nos aseguran que este señor fué de la directiva del Ateneo de Madrid!

¡Vergüenza para la F. U. E. que elige para sus conferencias culturales, estos valores del izquierdismo que la dejan en ridículo!

X.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

PARQUE RECREATIVO

A las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la película "El vagón de la muerte".

A las ocho y media, la película en español "Aves sin rumbo".

CINE LA PAZ

A las ocho y a las diez de la noche, la película "La espía número 13".

CINE TOSCAL

A las ocho y a las diez de la noche, la película en español "Hombres en blanco".

CINE SAN SEBASTIAN

A las ocho y a las diez de la noche, la película "La novia de la suerte".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

GACETA DE TENERIFE se vende en los estancos Ruiz de Padrón, 5; viuda de Manzano, calle de la Rosa, 3; en San Francisco, esquina a Tigre; y en la Rambla XI de Febrero, al lado de la Farmacia de doña Matilde Gnanche.

NOTICIAS

En Junta celebrada por el Colegio Pericial Mercantil, se acordó elegir la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Andrés Pérez Farauco; vice, don José Molowny Rea; secretario, don Eugenio Hurtado Izquierdo; vice, don Angel Arteaga Gutiérrez; tesorero, don Juan Toledo Torres; contador, don José Luis González Montalvo; vocales, don Francisco La-Roche Agullar, don Emilio López González, don Miguel Arriaga Adán, don Enrique Ramírez Vizcaya, don Eusebio Ramos González.

HERMOSA CASA, con espléndida vista sobre la bahía, calle García Hernández, 18. Tiene seis habitaciones, comedor, sala, despacho, cuarto de baño, 3 W. C. Se alquila en pesetas 350. Informes, teléfono 169 o 471.

Mapas de Etiopía los encuentra usted en la Librería Católica al precio de UNA peseta.

LA MASONERIA CONTRA ESPANA, por Francisco de Luis (director de "El Debate"). Ediciones FAX. Interesantísima y reveladora descripción de las tenebrosas maquinaciones de las Sectas Secretas contra los pueblos cristianos, y su participación en la Gran Guerra y todas las revoluciones. Pídalo a la Casa FAX. Apartado 8.001. Madrid.-Quiloso de Agustín Quevedo.-Las Palmas.-Santa Cruz de Tenerife.-Santa Cruz de la Palma.

PERDIDA.—El domingo, a las seis y cuarto, en el trayecto donde comienza la calle de la Carrera, a partir de la torre de la Concepción, en La Laguna, se perdieron dos billetes de 100 pesetas cada uno.

Se agradece a la persona que los haya encontrado los entregue en la Comisaría de Vigilancia, o los deposite en manos del canónigo don Bernabé González, o en esta Redacción, por tratarse de persona pobre a la que perdió dicho dinero.

SE ALQUILA espacioso piso con

azotea, frente al Club Náutico y espléndida vista al mar. Servicio completo. Informes, oficina de don Félix de la Cruz, Avenida de Cuba, 9, o el mismo señor en La Laguna, de Tabares Bartlett, 1.

Si desea seguir el movimiento de las fuerzas italo-etíopes en los distintos frentes de batalla, adquiere un mapa de Abisinia en la Librería Católica, al precio de UNA peseta.

The English School

(COLEGIO INGLES)

Méndez Núñez, 5.

Santa Cruz de Tenerife

Se admiten niños de ambos sexos desde 6 años a 14. Se dan las asignaturas usuales de Primera enseñanza, incluido inglés y francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato Español. También se admiten niños para clases de inglés, desde las seis a las siete por la tarde, a razón de pesetas 15 por mes, tres veces por semana. Personal competentísimo.

SE VENDE un coche de niño en buen estado de uso y una cuna. Informes, en Rambla de Pulió número 11.

MAPAS de Abisinia, Eritrea y Somalia al precio de UNA peseta se venden en la Librería Católica.

CLASES DE INGLES, FRANCÉS Y ALEMÁN por profesora de Segunda Enseñanza diplomada. Preparación para el Instituto y otros centros de enseñanza. Clases particulares, colectivas y a domicilio. Informarán Llano de los Molinos número 1.-La Laguna.

SALA COMPLETAMENTE nueva y comedor, se venden. Lucas Fernández Navarro número 25.

SELLOS DE CAUCHO. SE CONFECIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD, PERFECCION Y ECONOMIA.

"LA LUZ"-(Clínica de bebés)

Valentín Sanz, 16. Bajos Juventud Republicana

Juguetes económicos de novedad, grandes surtidos. Muñecas de talco nuevo a precios de ocasión. Muñecas irrompibles alta novedad. Arreglo de toda clase de bebés y muñecas.

SE ALQUILA un piso bajo en García Hernández, 14, con hermosa vista sobre la bahía. Tiene seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y W. C. Pesetas 250. Informes teléfono 169 o 471.

SOLAR.—Se vende el señalado con el número 46 de la calle del Castillo. Informes: Dr. Costa y Grijalba, 3; de dos a cuatro de la tarde.

MODISTA se ofrece para la confección de trajes y corte de patrones, en su casa particular y a domicilio. Informes, República, 20.

Novelas de Rafael Pérez y Pérez

EDICIONES DE LA "NOVELA ROSA"

Números extraordinarios
E 295.—"Mariposa".
E 291.—"Doña Sol".
E 288.—"Cuando pasa el amor".
E 280.—"Mariposa Monleón".
E 285.—"Los dos caminos".
E 278.—"Por el honor del nombre".

E 267.—"Lo imposible".
E 262.—"La señora".
E 260.—"El secretario".
E 259.—"El último capicua".

Números ordinarios
Número 247.—"La Clavaria".
Número 242.—"Amor que no muere".

Número 238.—"La Rapella".
Número 183.—"El verdadero amor".

Número 170.—"Inmaculada".
De venta, en la Librería Católica, San Francisco, 7.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón, número 6.

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

SERVETINAL

GUMMA

CURACION RADICAL DEL DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARRREA, MAREOS, ETC., ETC., SIENDO, POR LO TANTO, UN PODEROSO REGENERADOR DE LAS PAREDES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS.

"SU PRODUCTO ES ALGO SOBRENATURAL, QUE DEBE HACERSE PUBLICO POR TODOS LOS MEDIOS POSIBLES, EN PRO DE LA HUMANIDAD QUE SUFRE".

Esto nos lo dice don Francisco García Pagan, de 76 años de edad, propietario de un establecimiento de ultramarinos, residente en Lorquí (Murcia), calle del Reloj, 4 y 6.

A continuación copiamos íntegramente la carta que nos remite el señor García.

Sr. D. A. Gummá. —Bañe Iona.

Muy señor mío: El patrimonio de los que, enfermos del estómago, hemos sufrido mucho y tomando SERVETINAL hemos recuperado la salud, debe ser como mínimo el agradecimiento, y esto es lo que sinceramente siento hacia usted y su producto.

Procedente de la Habana regresé a Lorquí en el año 89. Desde esta fecha empecé a notar grandes molestias en el aparato digestivo. Molestias que, al agudizarse, me privaron de tomar hasta aquellos alimentos que por su fácil digestión no son perjudiciales.

Fui sometido a muchos planes de curación y seguidos infinidad de tratamientos sin conseguir con ellos la más ligera mejoría.

Así he vivido por espacio de 48 años de incesante padecer; mi vida ha sido un continuo suplicio, que me abstengo de relatar, ya que haría interminable mi carta.

Un día fijé mi atención en un anuncio publicado en "La Voz", de Madrid, y como prueba de un específico más y sin esperanza alguna, empecé a tomar su maravilloso preparado SERVETINAL.

Incalculable fué la sorpresa que recibí: apenas tomadas las primeras cucharaditas noté una mejoría insospechada, que, después de haber tomado cinco frascos de SERVETINAL, se ha cristalizado en un completo estado de salud, para mí completamente desconocido, hasta en mi juventud.

Padecí aproximadamente unos cincuenta años, hoy tengo 78; pues bien, después de tomar su producto, como cuanto quiero, ya sean verduras o grasas lo mismo salado que dulce; tampoco me privo de comer picante, que antes era para mí un veneno, y conservo un apetito insaciable.

Su producto es algo sobrenatural, que debe hacerse público por todos los medios posibles en pro de la humanidad que sufre.

Queda autorizado para hacer de esta carta el uso que tenga por conveniente.

Siempre agradecido, quedo de usted atto. affmo. s. s. q. e. s. m.

Firmado, FRANCISCO GARCIA

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. Precio: 5'80 pts. (timbre 0'30 incluido) en todas las Farmacias y en Santa Cruz de Tenerife, Asensio Ayala, Almacenista

Información Telegráfica Nacional y Extranjera

De Madrid

Ha quedado resuelto el asunto de la película que denigraba a España

EN LA UNIVERSIDAD HAN COMENZADO LAS CLASES, PERMITIÉNDOSE LA ENTRADA SOLO A LOS ESCOLARES POSEEDORES DEL CARNET.—HOY ENTRARÁN ALGUNOS ALUMNOS LIBRES.—EL ÚLTIMO DOMINGO SE CELEBRARON NUMEROSOS MITINES

EL SEÑOR USABIAGA HA REGRESADO DE SAN SEBASTIÁN
Madrid, 11 1715.—En la madrugada de hoy ha regresado a Madrid el ministro de Agricultura, señor Usabiaga, que pasó el domingo en la ciudad donostiarra.

LA HUELGA DE ESTUDIANTES, CON MOTIVO DE LA PELÍCULA QUE DENIGRA A ESPAÑA

Las clases en la Universidad comenzaron hoy nuevamente, habiendo sido levantada la suspensión a que estaba sometida por los incidentes ocurridos el sábado último, en los cuales resultaron varios heridos.

Los escolares acudieron en actitud pacífica, dándose las clases normalmente.

Sóloamente se dejó entrar en la Universidad a los estudiantes que poseen el carnet escolar.

HOY ENTRARÁN A CLASE LOS ALUMNOS LIBRES

A mediodía recibió a los periodistas en su despacho de la Universidad el rector de dicho Centro, manifestándoles que había ordenado se permitiera desde mañana la entrada en las aulas de algunos alumnos libres, agregando que éstos deberán proveerse de un permiso especial que le será facilitado por sus respectivos profesores.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA CONFIRMA LA TRANQUILIDAD

Al recibir a los informadores el ministro de Instrucción Pública, señor Usabiaga, refiriéndose a las clases en la Universidad y a los sucesos estudiantiles ocurridos el sábado, dijo que la tranquilidad era perfecta en todos los centros de estudio oficiales.

Después dijo que se hallaba ocupado en redactar varios proyectos de los que presentará próximamente en un Consejo de ministros.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Esta mañana recibió en su despacho del departamento de Gobernación a los reporteros, el señor De Pablo Blanco, con los cuales conversó brevemente.

El Sr. Gil Robles, al caerse en una escalera, sufre la dislocación de un brazo

EL ACCIDENTE SUFRIDO POR EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid, 11 1745.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, sufrió un accidente el sábado último en su departamento ministerial, que, por fortuna, no tuvo graves consecuencias.

Parece ser que cuando se disponía a abandonar el Ministerio, en una de las escaleras tropezó en un peldaño, cayendo al suelo y rodando algunos metros.

Inmediatamente fué conducido a su domicilio, donde los doctores Gómez Ulla, Bastos y otros procedieron a la curación, comprobándose que había sufrido una dislocación en un brazo.

Después de obtenida la radiografía se procedió a la reducción de la luxación.

Durante todo el día del domingo y lo que va del lunes, el ministro de la Guerra no ha salido de sus habitaciones particulares.

Dentro de las molestias que le produce la luxación, el estado del señor Gil Robles es satisfactorio, pues solamente se halla con algunas débilas de fiebre.

El ministro de la Guerra ha recibido una enorme cantidad de cartas, telegramas y cabigramas interesándose por su salud.

EN LA PRESIDENCIA.

CHAPAPRIETA RECIBE VISITAS
El presidente del Consejo de ministros, señor Chapaprieta, ha recibido esta mañana numerosas visitas.

LA "PARAMOUNT" HA RETIRADO LA CINTA QUE DENIGRABA A ESPAÑA

—He recibido del Ministerio de Estado—comenzó diciendo el ministro—una comunicación dándome cuenta de que ha quedado terminado el asunto de la película difamadora de España.

Según me anuncia el señor Martínez de Velasco—añadió—ante el representante del Gobierno español en Washington se ha destruido la película ofensiva para España titulada "Tu nombre es tentación", y que la casa editora ha ordenado la retirada de los positivos que se representaban en algunas ciudades del Extranjero.

Después el señor De Pablo Blanco rogó a los periodistas la publicación de la noticia, para que así quedara a salvo el honor de España.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ASESINATO

Terminó diciendo el ministro que el gobernador civil de Asturias le acababa de enviar un telegrama dándole cuenta de la detención de un sujeto llamado Tomás García, el cual atracó y asesinó a un comerciante el sábado último.

—La detención—agregó—la ha llevado a cabo la Benemérita, a la cual he ordenado se le felicite en mi nombre.

RISA POR RELACIONES AMOROSAS

Cuando discutían Angela Fernández, de 26 años de edad, y Baltasar Fernández Martínez, de 24, aquélla arrojó al rostro de Baltasar una sartén que contenía aceite hirviendo, por negarse el agredido a reanudar las relaciones íntimas que habían sostenido, y de las cuales tienen un hijo.

Baltasar resultó con quemaduras de pronóstico reservado.

EL DOMINGO SE CELEBRARON MAS DE 20 ACTOS PUBLICOS

El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que la jornada del domingo transcurrió con tranquilidad, a pesar de que se celebraron más de 20 actos públicos de diferentes ideologías.

Entre éstas se cuenta la de una Comisión de banqueros, con los cuales trató de diversos problemas económicos relacionados con las próximas operaciones de nuevas conversiones de la Deuda.

También recibió el jefe del Gobierno a una Comisión de Badajoz, acompañada de los gestores de aquella Diputación provincial.

UNA CONFERENCIA DE ROYO VILLANOVA

En la Económica Matritense desarrolló una conferencia el ex ministro de Marina, señor Royo Villanova, quien disertó sobre los marinos que pertenecieron a la entidad, haciendo desfilar numerosas figuras representativas.

Terminó su disertación con un canto a la libertad.

La Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER.—LOS PREMIOS MAYORES

Madrid, 11 1315.—En el sorteo de la Lotería nacional verificado esta mañana han correspondido los primeros premios a los números y localidades siguientes:

Primero, con 120.000 pesetas, el número 31.422, en Palma de Mallorca y Sevilla.

Segundo, con 65.000 pesetas, el número 3.190, en Barcelona, Vigo y Castellón.

Tercero, con 25.000 pesetas, el

EN UN DISCURSO PRONUNCIADO CON MOTIVO DE LA INAUGURACION DE UN CENTRO POPULISTA, EL SEÑOR CARRASCAL DIJO, REFIRIÉNDOSE A LA UNION DE RADICALES Y CEDISTAS, QUE EL SEÑOR GIL ROBLES SABIA QUE EXISTIA UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO PREPARADO Y HABIA QUE ARROSTRARLO TODO PARA ABORTAR UNA REVOLUCION MAS PROFUNDA

EL DOMINGO SE INAUGURO UN NUEVO CENTRO DE ACCION POPULAR

Madrid, 11 1750.—En el Puento de Vallecas tuvo lugar el último domingo un acto populista, con motivo de la inauguración de un nuevo centro de Acción Popular en aquella barriada.

Al acto acudieron todos los diputados cedistas que se encontraban en Madrid, así como numerosos simpatizantes y populistas.

Primera vez intervinieron varios oradores, haciéndolo después el diputado cedista señor Carrascal, quien pronunció un discurso explicando la posición difícil adoptada por el partido a raíz de las elecciones de noviembre.

Dice que la intransigencia hubiera sido más cómoda, pero más funesta para España. Gil Robles, sacrificándose, aceptó la colaboración de otros partidos. Sabía que existía un movimiento revolucionario preparado y había que arrostrarlo todo para abortar una revolución más profunda.

DON ABILIO CALDERON NO CREE EN LA FORMACION DE UN PARTIDO DE CENTRO POR EL SEÑOR CAMBO.—"SI ACASO—DICE—LO FORMARAN UNICAMENTE LOS REGIONALISTAS".—HA SIDO INDULTADO UN REO ASTURIANO.—HOY REINGRESARA EN LA CARCEL LARGO CABALLERO.—S. E. HA REGRESADO DE PRIEGO

ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid, 11 1815.—En los pasillos del Congreso se ha notado bastante animación de diputados, a pesar de no celebrarse sesión.

Todos los comentarios giraban alrededor de los Presupuestos, opinando la mayoría de los parlamentarios que la aprobación de la obra ministerial en las Cortes será fácil que produzca un conflicto político.

DECLARACIONES DE DON ABILIO CALDERON

El jefe de la minoría parlamentaria independiente y presidente de la Comisión de Hacienda, don Abilio Calderón, ha manifestado en los pasillos del Congreso que había pedido la palabra para impugnar el dictamen de Hacienda sobre el Estatuto municipal, que se refiere a las haciendas locales.

También habló del dictamen de Hacienda que se discutirá mañana sobre el aumento de impuestos a los derechos reales.

DON ABILIO CALDERON NO ES PARTIDARIO DEL PARTIDO DE CENTRO QUE PRETENDE FORMAR CAMBO

Los periodistas preguntaron al señor Calderón sobre su opinión ante la formación del nuevo partido de centro que piensa crear el señor Cambó.

—No soy simpatizante de ese partido—dijo—. Y no lo soy, por mis razones.

Con esto—agregó—va a ocurrir lo mismo que ocurrió en la Monarquía, cuando el señor Cambó quiso constituir un partido de centro.

A preguntas de los informadores, don Abilio Calderón dijo: "Creo que no contarán más que con los regionalistas."

UN INDULTO

El Gobierno ha remitido al Tribunal Supremo el indulto del reo Florentino Prieto, que fué condecorado en Consejo de Guerra a la

última pena, como participante en el movimiento revolucionario de Asturias.

HOY REINGRESARA EN LA CARCEL LARGO CABALLERO

La Sala Segunda del Tribunal Supremo ha comunicado diciendo que el plazo concedido a Largo Caballero para su estancia fuera de la cárcel termina esta noche, a las doce, y que, por lo tanto, deberá reintegrarse mañana, a primera hora, a la Cárcel Modelo.

También se ha anunciado que el día 18 del mes en curso se verá la vista oral del proceso que se sigue contra el ex ministro socialista.

EL JEFE DEL ESTADO HA REGRESADO DE PRIEGO

Esta tarde ha regresado a Madrid, procedente de Priego, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

UNA REUNION DEL BLOQUE PATRONAL

En el teatro Muñoz Seca se celebró ayer la asamblea del bloque patronal, dándose cuenta del proyecto de bases de la dependencia, consistentes en escalar de sueldos, según las categorías de los establecimientos y por el número de empleados.

SE SUICIDA A LA EDAD DE 88 AÑOS

El anciano Elías Hontecillas, de 88 años de edad, se arrojó desde el balcón de su domicilio a la calle matándose.

El suicida padecía una enfermedad crónica.

UNA REUNION DEL BLOQUE PATRONAL

En el teatro Muñoz Seca se celebró ayer la asamblea del bloque patronal, dándose cuenta del proyecto de bases de la dependencia, consistentes en escalar de sueldos, según las categorías de los establecimientos y por el número de empleados.

ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid, 11 1815.—En los pasillos del Congreso se ha notado bastante animación de diputados, a pesar de no celebrarse sesión.

Todos los comentarios giraban alrededor de los Presupuestos, opinando la mayoría de los parlamentarios que la aprobación de la obra ministerial en las Cortes será fácil que produzca un conflicto político.

DECLARACIONES DE DON ABILIO CALDERON

El jefe de la minoría parlamentaria independiente y presidente de la Comisión de Hacienda, don Abilio Calderón, ha manifestado en los pasillos del Congreso que había pedido la palabra para impugnar el dictamen de Hacienda sobre el Estatuto municipal, que se refiere a las haciendas locales.

También habló del dictamen de Hacienda que se discutirá mañana sobre el aumento de impuestos a los derechos reales.

DON ABILIO CALDERON NO ES PARTIDARIO DEL PARTIDO DE CENTRO QUE PRETENDE FORMAR CAMBO

Los periodistas preguntaron al señor Calderón sobre su opinión ante la formación del nuevo partido de centro que piensa crear el señor Cambó.

—No soy simpatizante de ese partido—dijo—. Y no lo soy, por mis razones.

Con esto—agregó—va a ocurrir lo mismo que ocurrió en la Monarquía, cuando el señor Cambó quiso constituir un partido de centro.

A preguntas de los informadores, don Abilio Calderón dijo: "Creo que no contarán más que con los regionalistas."

UN INDULTO

El Gobierno ha remitido al Tribunal Supremo el indulto del reo Florentino Prieto, que fué condecorado en Consejo de Guerra a la

última pena, como participante en el movimiento revolucionario de Asturias.

HOY REINGRESARA EN LA CARCEL LARGO CABALLERO

La Sala Segunda del Tribunal Supremo ha comunicado diciendo que el plazo concedido a Largo Caballero para su estancia fuera de la cárcel termina esta noche, a las doce, y que, por lo tanto, deberá reintegrarse mañana, a primera hora, a la Cárcel Modelo.

También se ha anunciado que el día 18 del mes en curso se verá la vista oral del proceso que se sigue contra el ex ministro socialista.

EL JEFE DEL ESTADO HA REGRESADO DE PRIEGO

Esta tarde ha regresado a Madrid, procedente de Priego, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

UNA REUNION DEL BLOQUE PATRONAL

En el teatro Muñoz Seca se celebró ayer la asamblea del bloque patronal, dándose cuenta del proyecto de bases de la dependencia, consistentes en escalar de sueldos, según las categorías de los establecimientos y por el número de empleados.

De Provincias

Ayer se celebraron diferentes actos públicos.—Los oradores derechistas e izquierdistas abogaron por la unión de los partidos ideológicos afines

EN UN MITIN DE UNION REGIONALISTA GUIPUZCOANA INTERVIENEN LOS SEÑORES PRIMO DE RIVERA, MAEZTU Y CALVO SOTELO

San Sebastián, 1.—En el frontón Urumea, con la asistencia de unas siete mil personas, se celebró ayer un mitin de Unión Regionalista Guipuzcoana, pronunciando un discurso elogioso para el señor Calvo Sotelo don Ramiro de Maeztu. El señor Primo de Rivera exhortó a la juventud a luchar por la religión.

El señor Calvo Sotelo dijo que en España se ha producido una enorme revolución, necesitándose una contrarrevolución también enorme. Vencida materialmente la revolución—agrega—no se ha creado un ambiente que impida su vuelta. De las acturas del Estado emanan sugerencias para que participen en la gobernación del país quienes no han condenado la revolución. La República carece de masas. Las izquierdas quieren una República social. Las derechas son monárquicas o monarquizantes y el partido centro histórico ha pasado a la historia.

Queremos llegar—continúa diciendo—a la instauración de la Monarquía, pero no la que cayó con las escorias del 14 de abril, sino otra que tenga como símbolos la Cruz, la corona, la bandera roja y gualda y construida en la tradición.

Ataca al régimen parlamentario y dice que entre la España roja y la España separatista, se queda con la primera, pues nuestros hijos sabrían reconstruirla.

No cree que sea éste el momento de revisar la Constitución, pero si otros lo creen, ellos no se opondrán.

Los tres oradores terminaron su discurso abogando por la unión de las derechas.

IZQUIERDA REPUBLICANA CELEBRA UN MITIN EN CASPE

Zaragoza, 11.—En Caspe se celebró un mitin organizado por Izquierda Republicana.

Hablaron don Miguel Lapuerta, en representación del partido de Caspe; el ex gobernador don Rafael Nosque y el ex gobernador civil de

Salamanca don Mariano Joven, que abogaron por la unión de los partidos republicanos de izquierda.

Don Marcelino Domingo dedicó un recuerdo al ex alcalde de Caspe fallecido, que el público oyó en pie. Recordó a los comuneros de Castilla, defendiendo el régimen democrático y dice que los partidos de izquierda lo defienden también.

El señor Domingo terminó su discurso abogando por la unión de las izquierdas.

UN ACTO POLITICO DE LA LLIGA

Barcelona, 11.—Se inauguró el Ateneo autonomista del distrito sexto, celebrándose un acto organizado por la Lliga.

Hablaron diversos oradores, cerrando los discursos el señor Ventosa y Calvet, quien dijo que las causas de lo ocurrido el 6 de octubre hay que buscarlas en las elecciones del año 1933, en que las izquierdas no supieron perder.

Agregó que la tendencia de apartar a la fuerza que domina en las izquierdas, es el mal que envenena a la política española.

Las izquierdas debieran prescindir en sus actos de los puños cerrados, que no es gesto democrático, sino de amenaza.

Conviene prescindir de las grandes concentraciones de hombres.

Siguió diciendo que las izquierdas deben precisar su actitud, explicando a dónde van con los elementos que los rodean y los aclaman.

Interesa liquidar el ciclo revolucionario para crear una estabilidad que consolide la obra de la República.

Abogó por prepararse para dar la batalla electoral a las izquierdas.

UNION REPUBLICANA CELEBRA UN ACTO EN CARLET

Valencia, 11.—En Carlet se celebró un mitin de Unión Republicana.

El señor Martínez Barrio pronunció un discurso, diciendo que España está en pie para defender el espíritu de la República del 14 de abril.

Abogó por la unión de las izquierdas.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

EL SEÑOR GIL ROBLES SE HALLA MEJORADO.—"EN POLITICA, A PESAR DE LOS NUMEROSOS ACTOS CELEBRADOS EL DOMINGO, NO PASA NADA"—DICE EL SEÑOR CHAPAPRIETA

EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 11 2345.—Aproximadamente a las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, conversando con los periodistas antes de penetrar en su despacho.

SE INTERESA POR EL ESTADO DE SALUD DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Comenzó diciendo el señor Chapaprieta que se internaba en su despacho por breves momentos, para ultimar algunos trabajos, y que seguidamente visitaría al señor Gil Robles.

—¿Saben ustedes cómo sigue?—preguntó.

—Está bastante mejorado.

—No importa—replicó el presidente—. Iré a visitarle y de paso cambiaremos impresiones.

Después el jefe del Gobierno se lamentó ante los reporteros del percance sufrido por el ministro de la Guerra.

LA FIRMA DE LOS DECRETOS A S. E.

Después de realizada esta visita—siguió diciendo—volveré de nuevo a la Presidencia para recoger los decretos que tengo preparados y llevarlos a la firma del jefe del Estado.

Como los informadores le preguntaran si había alguno de importancia, contestó negativamente.

Luego dijo que una vez que hubiera despachado con el señor Al-

calá Zamora se dirigiría al Ministerio de Hacienda, donde pensaba dedicarse a trabajar en la labor económica.

"NO PASA NADA"

Los informadores preguntaron al señor Chapaprieta si no tenía ninguna noticia interesante, a lo cual contestó:

—Ninguna. Ni de política ni de otra cosa. En política, a pesar de los numerosos actos celebrados el domingo, no pasa nada.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

A las nueve y cuarto de la noche recibió en el Ministerio de Hacienda a los informadores.

Únicamente dijo que el día había sido tranquilo.

Se le preguntó por la visita que había realizado al señor Gil Robles, contestando que ya se hallaba bastante mejorado.

Una comida en honor del general Capaz

Tetuán, 11.—En el Palacio del Jilifa, el visir obsequió con una comida de despedida al general Capaz.

Asistieron numerosos jefes y oficiales.

ITALIA Y ABISINIA EN GUERRA

Después de ocupar varios poblados, los italianos avanzan hacia Jijiga, cerca de la ciudad de Harrar

Se rumorea que el ras etíope Nasibu ha sido asesinado por sus tropas

Italia toma represalias con el Gobierno egipcio.-Alemania construye subterráneo en Addis-Abeba para su legación.-Los italianos elevan a 3.000 metros de altura la artillería.-El avance de los "camisas negras" continúa en los tres frentes

EN LOS FRENTE NORTE Y SUR SIGUE LA REIRADA DE LOS ABISINIOS

Addis-Abeba, 11.—Los italianos continúan el avance en la frontera de Setit y en el desierto de Danakil, sin que se realicen operaciones importantes.

Sólo hay actividad sistemática en el ataque de patrullas. En general se admite que después de organizado el abastecimiento, habrá un nuevo avance hacia Amba Alaga.

Parece que las tropas etíopes han recibido refuerzos de Dessie, siendo posible que se entable una gran batalla entre Makalle y Gorraheh. Los abisinios continúan retirándose de los frentes de batalla del Norte y Sur.

Ejércitos que proceden de Oga-den se dirigen hacia la ciudad de Harrar, amenazando formalmente a la ciudad de Jijiga, cercana a Harrar o cercana también a la Somalia inglesa, por cuyo lugar se cree que se realizan los combates de municiones procedentes de la mencionada colonia británica.

SE RUMOREA QUE HA SIDO ASESINADO EL RAS NASIBU

Ciudad de Harrar, 11.—Se rumorea en los centros oficiales y público en general que el ras Nasibu, uno de los principales jefes del Ejército etíope, ha sido asesinado por sus mismos partidarios. La noticia del asesinato aún no ha sido confirmada oficialmente.

PARECE QUE EL CAIRO HA INFRINGIDO EL COMPROMISO INTERNACIONAL CON ITALIA

El Cairo, 11.—El ministro italiano en esta capital ha protestado ante el Gobierno egipcio de la actitud por éste adoptada, advirtiéndose que se atenderá a las consecuencias por haber violado los compromisos internacionales.

AUN NO HA SIDO CONFIRMADO EL ASESINAMIENTO DEL RAS NASIBU

Harrar, 11.—Siguen persistiendo los rumores acerca del asesinato del ras Nasibu. Oficialmente la noticia no se ha confirmado.

Se sabe que ayer habló por teléfono con las autoridades de Harrar.

LA EMISORA DE GORRAHEI HACE CUATRO DIAS QUE NO DA SEÑALES DE VIDA

Addis-Abeba, 11.—La estación de radio establecida en la ciudad de Gorraheh, que se dice ha sido tomada por los italianos, permanece en silencio desde hace cuatro días.

Se dice que los italianos avanzan considerablemente hacia Jijiga.

SE DESMIENTE LA OCUPACION DE DAGABUR Y SASSA BENECH

El Gobierno ha desmentido que los italianos hayan ocupado las ciudades de Dagabur y Sassa Benech.

ABRIGOS SUBTERRANEOS EN LA CAPITAL DE ABISINIA

La legación alemana ha construido un subterráneo para los 250 individuos afectos a ella, los que se pondrán a cubierto en el caso probable de un bombardeo.

Iguales obras han realizado otras legaciones.

Actualmente hay en la ciudad unos veinte abrigos subterráneos.

UNO DE LOS OBJETIVOS ITALIANOS: LA OCUPACION DE ANTALO

Se tienen noticias de que las tropas italianas se dirigen hacia Antalo, ciudad que piensan ocupar dentro de pocos días.

3.000 ITALIANOS HAN DESEMBARCADO EN DJIBUTI

Según las últimas informaciones que se reciben de los distintos frentes de batalla, 3.000 italianos han desembarcado en Djibuti, suponiéndose que sean para reforzar el Ejército, que se encuentra agotado.

CONTINGENTE DE MATERIAL DE GUERRA

Continuamente se están recibiendo noticias de que todos los días llegan al puerto de Djibuti buques de guerra italianos conduciendo armas y municiones.

EN LOS HOSPITALES DE HARRAR Y JIJIGA HAY MUCHOS HERIDOS

Harrar, 11.—Ha llegado un camión con soldados etíopes heridos en la defensa de la ciudad de Gorraheh.

El ataque a la ciudad fué precedido de una encarnizada lucha.

Los hospitales de Jijiga, instalados por un médico norteamericano, están atestados de enfermos y de heridos.

BOMBARDEO DE UNA CIUDAD

Ha sido bombardeada durante varios días la ciudad de Daggebbur, situada al Sur de Harrar, con bombas incendiarias.

También han sido quemados los materiales de los alrededores.

El pánico ante la avanzada de los italianos es enorme, pues se asegura que antes de veinte días habrán conseguido llegar hasta Harrar.

LAS FIEBRES PALUDICAS CAUSAN ESTRAGOS A LOS ITALIANOS

Addis-Abeba, 11.—Las noticias que llegan de la región de Harrar dicen que a causa de las abundantes lluvias últimas se ha declara-

do una epidemia de fiebres palúdicas.

Esta epidemia se ha intensificado en forma alarmante, causando verdaderos estragos en el Ejército italiano.

DOS COLUMNAS AVANZAN EN DIRECCION A HARRAR

Roma, 11.—Las noticias que se reciben de Asmara dicen que el general Fruci y el coronel Meletti, han dejado el poblado de Sassa Benech aguarnicionado, siguiendo el avance hacia el Norte con el propósito de ocupar Daggebbur.

Las columnas llevan tanques pequeños y centenares de camellos cargados con substancias y material de guerra.

Se cree que las tropas de Maletti han ocupado Warandab y Gabrejor, poblaciones del valle de Zafan.

ITALIA REPATRIA TROPAS DE LIBIA

Roma, 11.—Ha quedado repatriada completamente una de las divisiones expedicionarias que estaban en Libia.

Se espera que en Inglaterra cuando el ejemplo de Italia, retirándose alguna base de la "home fleet" del Mediterráneo.

LOS ITALIANOS ELEVAN SU ARTILLERIA A 3.000 METROS DE ALTURA

Ciudad de Makalle, 11.—Los italianos tienen que realizar titánicos esfuerzos para elevar su artillería a tres mil metros de altura.

En algunos momentos tienen que ocuparse todas las fuerzas en la ascensión de cada una de las piezas.

La fortaleza de Enda Jesús está siendo considerablemente reforzada.

SE DESMIENTE UNA NOTICIA

Roma, 1.—Se ha desmentido de manera categórica, que Italia haya enviado tropas a Albania.

LAS RESTRICCIONES EN ITALIA CON MOTIVO DE LAS SANCIONES

Se ha dispuesto, para evitar el acaparamiento de combustibles líquidos, que los comerciantes de carburantes solo podrán vender a sus clientes cantidades no superiores a las que hayan consumido el mes anterior.

Se prohíbe a los detallistas vender gasolina, como no sea por los distribuidores automáticos directamente a los depósitos de automóviles.

UN HIJO DEL NEGUS REVISTA A 110 OFICIALES

Addis-Abeba, 11.—El segundo hijo del Negus giró una visita a la Escuela Militar de Guetene.

Después revisó a ciento diez oficiales, condecorando a los oficiales de la Escuela.

Numerosos jóvenes etíopes esperaban a la salida de la Escuela Militar al Príncipe, aclamándolo y vitoreándolo.

que posee el emperador Alie Selasie, juntamente con el de Menelik II, no bastan para mantener la guerra, y ya se habla de cesiones territoriales entre el ras Nasibu y un adinerado personaje inglés llamado Mr. Clifford, que es también coronel del Ejército británico.

REFLECTORES ITALIANOS ESCRUTAN LA PROVINCIA DEL OGADEEN

Harrar, 11.—Anoche se vieron desde las montañas numerosos reflectores, que desde los aviones italianos reconocían la provincia de Oga-den.

El pánico es indescriptible, pues se cree que aún faltan por desarrollarse muchas batallas, y que todas ellas serán perjudiciales para el país.

DOS HIJOS DE UN MINISTRO ETIOPE DESAFIAN A UN COMBATE AEREO A LOS HIJOS DE MUSSOLINI

Adén, 11.—Ha tomado cuerpo la noticia de que los hijos del doctor Marín, ministro de Etiopia en Londres, que sirven como pilotos en la aviación abisinia, han enviado a los dos hijos de Mussolini,

Bruno y Victorio, un desafío para contender con ellos en un combate aéreo.

PALABRAS DE MUSSOLINI CON MOTIVO DEL CUMPLEAÑOS DEL REY VICTOR MANUEL

Roma, 11.—Hoy se ha celebrado con gran solemnidad el cumpleaños del Monarca.

En la plaza de Venecia se formó una gran manifestación, teniendo que salir al balcón de Palacio el jefe del Gobierno, Benito Mussolini, siendo aclamado y vitoreado durante largo rato.

Como el "duce" hiciera el propósito de abandonar el balcón seguidamente, la muchedumbre arrojó en sus aplausos, y ante la insistencia del enorme público Mussolini pronunció unas palabras.

Refiriéndose al pleito bélico que Italia sostiene en el Africa Oriental, dijo que los italianos están pronto a defender los intereses de su país en Europa, en Africa y donde quiera que sea.

—En un mes—añadió—hemos arreglado dos viejas cuentas; lo restante, lo dejamos para más tarde.

Otras noticias del Extranjero

UN CHINO ASESINA A UN FUSILERO JAPONES. CON ESTE MOTIVO EL GOBIERNO DEL JAPON HA ENVIADO DOS BARCOS DE GUERRA A LA CHINA

Shanghai, 11.—Existe una enorme alarma por el asesinato de un fusilero japonés, acto cometido por un individuo de esta nacionalidad.

Como consecuencia de este suceso ayer ha entrado en este puerto un cañonero japonés.

El Gobierno del Japón ha dado severísimas órdenes al embajador de aquel país en Shanghai para que esclarezca el hecho, exigiendo de las autoridades chinas una información detallada del suceso, agregando que el castigo a los culpables sea conforme estrictamente manda la Justicia y que se cumpla inflexiblemente.

Ultimamente ha llegado otro buque de guerra procedente del Japón.

EN BUSCA DEL AVIADOR KINSFORD SMIDT

Singapore, 11.—Los aviadores que hacen la ruta India-Malaca-Australia, han recibido órdenes del Gobierno para que realicen exploraciones a fin de hallar al aviador Kinsford Smidt.

Hasta ahora los esfuerzos que se han realizado han sido inútiles.

LA CONMEMORACION DEL ARMISTICIO EN LONDRES

Londres, 11.—Esta mañana se ha conmemorado el aniversario del armisticio.

Debido a una torrencial lluvia que cayó en el momento de verificarse el acto, no asistió el Rey Jorge, representándole el duque de York.

EN PRO DE LA DEFENSA NACIONAL DE BELGICA

Bruselas, 11.—Las Asociaciones sindicales belgas han celebrado una importante reunión en pro de la defensa nacional.

Asistieron tres ministros y se tomaron interesantes acuerdos sobre la defensa nacional de Bélgica.

DECLARA EL AUTOR DEL ATENTADO AL PRIMER MINISTRO CHINO

Shanghai, 11.—El autor del atentado contra Wang Ching Wei, jefe del Gobierno chino, que resultó muerto, ha declarado que lo realizó como expresión de protesta.

DE LA RESTAURACION MONARQUICA EN GRECIA

EL REY JORGE LLEGARA A ATENAS EL DIA 24 DEL ACTUAL
Londres, 11.—El Rey Jorge de Grecia marchará a Florencia, para rezar en las tumbas de sus padres y hermano.
Visitará al Rey de Italia y el

crucero "Helly" le transportará desde Brindisi a Atenas, donde llegará el 24 de noviembre. CONMEMORACION DEL TRATADO DE VERSALLES

Versalles, 11.—La municipalidad ha decidido, conmemorando la firma del Tratado, que ondeen juntas las banderas de Francia y de los Estados Unidos.

RECONSTRUCCION DE UNA CATEDRAL

Verdún, 1.—Se ha inaugurado la reconstrucción de la histórica Catedral de Verdún, asistiendo al acto el ministro de Instrucción Pública y el Cardenal Verdier.

UN CONTINGENTE DE TROPAS INDIAS A EGIPTO

Bombay, 11.—Ha embarcado con rumbo a Egipto el regimiento de "Dragones reales", a fin de reforzar algunas posiciones.

EFFECTOS DE LAS INUNDACIONES

Alejandro, 11.—Actualmente se trabaja con gran actividad en el montaje de defensas antiáreas para proteger las presas y compuertas del Nilo, toda vez que la destrucción de las contenciones equivaldría a una verdadera catástrofe provocada por las inundaciones.

ACCIDENTE MARITIMO

Burton Fort, 11.—Un barco que iba a la isla de Arán llevando veinte pasajeros, chocó contra unas rocas, hundándose.
Perecieron en el siniestro 19 personas.

EL GOBIERNO GRIEGO SE PROPONE DEFENDER A LA CLASE OBRERA

Atenas, 11.—El general Condylis ha desmentido que el Gobierno piense perseguir a los Sindicatos obreros. El Gobierno se propone defender la clase obrera, pero impedirá que se exploren las reivindicaciones proletarias con fines políticos.

50 MILLONES DE BARRILES DE PETROLEO PARA ITALIA

Dallas (Texas), 11.—Un representante de Italia que ha llegado a esta ciudad se encuentra gestionando la adquisición de 50.000.000 de barriles de petróleo.
Las empresas exigen que el pago se haga al contado.

SE HA CELEBRADO EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO EN FRANCIA

Francia, 11.—El aniversario del armisticio se ha celebrado con un gran desfile de tropas ante la tumba del Soldado Desconocido.
Después se depositaron flores en la tumba de Clemenceau.
En todas las ciudades de Francia se ha celebrado igualmente el aniversario del armisticio.

Ultimas noticias del conflicto italo-etíope

El ras Nasibu ha partido de Sassa Benech, ante el amotinamiento de tropas.-El tesoro del Negus no basta para mantener la guerra y se habla de cesiones territoriales entre Nasibu y un coronel británico

Dice Mussolini: 'Los italianos están pronto a defender sus intereses en Europa, Africa y donde quiera que sea. En un mes hemos arreglado dos viejas cuentas; lo restante, lo dejamos para más tarde'

EL RAS NASIBU HUYE DE SASSA BENECH

Frontera anglo-etíope, 11.—Las noticias alarmantes que desde hace algunos días circulan y que los corresponsales de guerra no han enviado a sus respectivos países por no haberse confirmado oficialmente, lo han sido hoy por las autoridades inglesas y abisinias.

LAS TROPAS DEL FAMOSO JEFE ETIOPE SE AMOTINARON CONTRA EL

El ras Nasibu, que se hallaba en la frontera anglo-etíope, al saber que las tropas que mandaba se habían amotinado, desapareció en el acto, no sabiéndose hasta el momento dónde se encuentra.

Las fuerzas etíopes en esta región se muestran aterradas ante la presencia constante de aviones italianos de bombardeo, que, según parece, por ahora no tratan más que de reconocer el terreno, pero augurándose que no tardará mucho en que comiencen los incasantes bombardeos.

Por otro lado, se rumorea de que el ayudante del ras Nasibu o segundo jefe de las tropas, durante la ausencia de dicho ras arengó a los guerreros, diciéndoles que no debían seguir sumisos al ras Nasibu porque los conducía a una muerte trágica y segura, ya que los hombres de que disponía el general Gazziani, jefe de las tropas italianas, eran en número mucho mayor de las que contaba el jefe etíope.

Como además el segundo oficial del Ejército abisinio hiciera constar la delicadísima situación en que se encontraban por la considerable avanzada de los italianos

hasta Sassa Benech, los indígenas prorrumpieron en gritos salvajes, dando muerte a su jefe.

Después de la arenga del ayudante de Nasibu, las tropas etíopes decidieron evacuar la población que guarnecían y donde esperaban órdenes de ataque de su jefe. Parece que del mando de dichas fuerzas se ha encargado el citado segundo jefe.

SE ESTIMA QUE ESTAS TROPAS HARAN ACTO DE SUMISION A ITALIA EN LA PRIMERA OCASION

A raíz del amotinamiento que ha tenido lugar en Sassa Benech, se acentúa el rumor muy alarmante para los etíopes, de que las tropas que mandaba Nasibu se rindan a los italianos en la primera oportunidad, pues hasta se dice que caminan con una bandera blanca hacia el avance italiano, con objeto de encontrar de frente a la columna del general Gazziani y rendirse en el acto, sin que haya necesidad, por parte de los "camisas negras", de disparar un sólo tiro.

ESTO CONSTITUIRA EL TRIUNFO DEFINITIVO DE ITALIA SOBRE ABISINIA

A este respecto se dice que si las anteriores noticias, sobre la sumisión de los etíopes, llegara a constituir un hecho, los italianos ganarían con muy poco esfuerzo toda la región de Oga-den y la parte de Etiopia colindante con la frontera británica, asegurándose que después el triunfo sería rotundo para Italia sobre Abisinia.

SE DICE QUE ANTES DE UN MES TERMINARA LA GUERRA, Y QUE ITALIA NO TIENE EL PROPOSITO DE ENTRAR EN LA CAPITAL DE ETIOPIA

Los comentarios que han surgido entre los funcionarios del Estado y algunos destacados jefes y oficiales del Ejército inglés en esta frontera son numerosos y se hacen diversas sugerencias respecto a cómo puede acabar la guerra entre Italia y Abisinia y cuándo terminará.

En los centros oficiales y personalidades destacadas que residen en la frontera anglo-etíope se cree que la guerra terminará con una estruendosa victoria para los italianos y una gran derrota para los etíopes.

Se agrega que si el conflicto bélico llegara a terminar antes de cumplirse el próximo mes de diciembre, los bajas que habrán tenido los italianos desde el rompimiento de las hostilidades no llegarán al millar y medio, y que las bajas abisinias, en cambio, serían mucho mayor, rebasando, acaso, la cifra de 5.000, contando nada más los muertos.

Se cree también que una vez conquistada toda la parte de los frentes Norte y Sur, los italianos cederán en su ofensiva, dedicándose entonces a consolidar el terreno conquistado y desistir de avanzar hacia Addis-Abeba, como en un principio se creía.

EL TESORO DEL NEGUS NO BASTA PARA SOSTENER LA GUERRA Y SE HABLA DE CESIONES TERRITORIALES

Aunque no ha tenido confirmación oficial, se dice que el tesoro



INFORMACIÓN DEPORTIVA



Encuentro de Campeonato

Después de un accidentado encuentro el Tenerife vence al Salamanca por 5 a 2

Han de ser nuestras primeras impresiones del encuentro de, pasado domingo no sólo de censura para el incidente que dió lugar a lo que luego sucedió, sino de repulsa para el autor del mismo. Creemos interpretar el sentir de la afición sensata, para que la Federación, aplicando en su fallo las sanciones máximas en este caso, procure por todos los medios que los hechos vergonzosos que presenciáramos en el campo de la Avenida no tengan una repetición. De suceder nuevamente, creemos más acertado suspender todo Campeonato, y con ello no perder el prestigio que tenemos ganado en orden deportivo ante la opinión de fuera. Por el cauce que van las cosas, es preferible seguir retrasados en lo que al Campeonato de España se refiere.

No tiene explicación, o por lo menos nosotros no sabemos encontrarla, la agresión de que fué víctima el colegiado señor Aemany, por parte del jugador del Salamanca Luis García. Quizá en otro jugador podríamos encontrar disculpa, por acaloramiento o desconcierto ante la suerte adversa, pero, vemos a repetir, ante un jugador de la talla de García, curtido en las canchas de juego, y por el que de seguro han ocurrido pocos casos, ante el presente no le disculpamos en ningún modo y, muy a pesar nuestro, hemos de pedir una rápida y enérgica medida que, por lo menos, deje sentado el precedente de que el árbitro, con sus aciertos o sus errores, es el supremo juez durante el partido, y sus fallos inapelables durante los noventa minutos de juego.

Hay que reconocer también la falta de educación deportiva que se nota en los gradieros. No hemos de dirigirnos a determinados sectores, aunque algunos se caractericen más que otros en sus gritos y enardecimientos, pero sí hemos de confesar que es en ellos donde tiene nacimiento lo que luego, por efecto de su actitud, vemos reflejado en la cancha.

Pedimos a la primera autoridad se sirva enviar más guardias a los campos, antes de que pueda ocurrir algo desagradable.

Perdió el Salamanca, un encuentro que pudo haber ganado, quizá por buen margen de tantos. Salieron los "fascistas" a la cancha con bríos suficientes para acorralar al contrario, aprovechándose, además, de la pésima actuación del conjunto del Tenerife. De haber tenido un poco de más suerte, la ventaja de un tanto que se llevaron al descanso hubiera crecido. Los avances del Tenerife carecían de eficacia ante el marco del Salamanca, unas veces por la desganada de Semán y Arençibia, y otras por la acertada actuación de la defensa Lelo-Pagés.

Quizá dominara más en la primera parte el Tenerife que los contrarios, pero la falta de acometida en la delantera hizo el esfuerzo estéril.

Por el contrario, el avance del Salamanca, estupendamente apoyado por la línea de medios, llegó en varias ocasiones a los dominos de Abel. Roig, con todo el juego cargado por su ala, y aprovechando acertadamente varios pasés adelantados de Lelo, llegó casi a rematar el tanto. Una de las veces, ya con Ruperto solo por delante, después de haber corrido limpiamente el balón por la línea, y bien cerca del marco contrario, fué cargado por el defensa del Tenerife, y salió rodando por el suelo hasta fuera del campo. De no haber empleado Ruperto este último recurso en defensa de su equipo, hubiera sido el primer tanto de los negros.

Por fin tuvo su fruto el esfuerzo de los chicos del Salamanca. Un magnífico tiro de Tinito (el "Somán palmero", hoy nuevo elemento de las huestes de Pepe López) que inutilizó la valiente estacada de Abel. Puede decirse que fué este tanto el único colorido que pre-

senciamos en el primer tiempo, y a partir del mismo, ya se puso el partido de otra forma. Mayor interés de ambos contendientes; años por aumentar la ventaja; y los campeones por igualarse.

Comenzó la segunda parte, y el Tenerife comenzó a carburar. Arençibia mismo, sin salir de su letargo, imprimió más rapidez a las jugadas, y se mostró con mayor peligro. Semán era el que no podía aguantarse en pie; estuvo en el puesto de centro media y volvía a pasar a la delantera, pero todo ello sin que se notaran los desplazamientos.

Y vino el empate. Un centro bien tempado de Quique fué rematado de cabeza por Arençibia hasta el fondo de la red, de forma imparable. La magnífica ejecución del tanto animó a los "tinerfeños", y a los pocos minutos el mismo Arençibia conseguía el segundo, casi de igual factura que el anterior.

El encuentro tomó, casi a partir de este tercer tanto un modo más violento en las jugadas. Muchos habían que no atendían al balón, sino que iban a la caza del jugador. El árbitro, quizá por no complicar la cosa, hizo la vista gorda, y se crecieron.

En un avance del Salamanca, Servando, hallándose en completo "offside", recibe un pase, y apresuradamente remató a gol. Abel se contentó con ver traspasar el balón el marco, esperando que fuera señalada la falta.

Siguen los ánimos exaltados y

se está mascando la tragedia, surgiendo en la siguiente jugada.

Un pase es recogido por Arençibia, que marca el desempate para su equipo. Viene la protesta cuando el balón estaba ya en el fondo de la red, y con ello, el lío.

García abandonó su marco en dirección al anotero y después de zancadearse a su gusto, no contento con ello, llega a la agresión, sin que el colegiado hiciera por detenerse teniendo que intervenir los guardias de Asato para apaciguar los ánimos. Parecían casi apaciguados, pero Cedés también se sintió "valiente", y quiso agredir igualmente al señor Aemany. Con García, como es natural, salió fuera del campo.

Por fin, después de discusiones y protestas, se pudo reanudar el juego, pero ya no asistíamos a un encuentro de fútbol, sino a un espectáculo digno de presenciarse en una pelicula de fieras.

¡Todos estuvieron buenos! Si los del Salamanca agredieron, algunos del Tenerife no se quedaron cortos. Nieto y Cubas se encargaron de defender a los suyos. Ya no hubo sino una continua persecución por parte de casi todos. Menos mal que los del Tenerife supieron aprovecharse, y por dos veces, Semán y Arençibia lograron aumentar hasta cinco el tanteo.

Viendo lo que ocurría, no podíamos menos que desear el final del encuentro, lo que ocurrió en seguida.

El arbitraje de Aemany tuvo su principal error en consentir las violencias desde un principio. ¿Estaba fuera de juego Arençibia cuando marcó el desempate? Cae sinceramente que no, pues de haber estado detrás de los defensas, hubiera tirado a gol y no regateado el balón con los contrarios. En resumen, fué una jugada

La jornada del domingo

Comienza el Campeonato de Liga en toda España El Madrid único vencedor en campo contrario de la división de honor.-El Español vence por fin al Barcelona.-En segunda división destaca el triunfo del Arenas en San Sebastián

DE NUEVO AQUÍ NOS TIENES...

Así es, señores aficionados: aquí está de nuevo la Liga, más señorona, más atrayente, más sugestiva que nunca. Su desarrollo es ya pleno en el ambiente futbolístico español.

Clubs y público han entrado ya a esta modalidad del deporte regular, donde alcanza la corona del triunfo el esfuerzo perseverante y continuado. El título de "Campeón de la Liga" es tan honoroso, sinó más, que el de "Campeón de España". Y ustedes habrán observado que la gloria de los béticos en la temporada pasada no ha sido menor que la de los sevillistas, sus rivales.

¿Qué es lo detestable en esta primera jornada de la Liga, sino el esfuerzo de algunos equipos, que arrastraban su desgana a lo largo del Campeonato "superegional", "copando" los lugares secundarios y que sin embargo demostraron anteayer, que siguen siendo los de siempre, cuando se les enfrenta a equipos dignos de medirse con ellos?

Ahí tenéis el ejemplo del Español y del Athletic de Bilbao. Tienen a menos el contender con el Júpiter o con el Baracaldo y faltos de ilusión, se dejan ganar sin que por la rapidez con se efectuó se hizo dudosa.

ADEJE

dar importancia a la derrota. Pero el Athletic que perdía ante el Baracaldo, logra un empate meritorio frente a la tremebunda vanguardia del Oviedo; y el Español, que no "puede" con los modestos, se salta a "la piola" a la sólida defensa azulgrana.

Somos españoles
Españolistas de la corona
Somos especialistas
En dar palizas al Barcelona
Así cantaban los contemporáneos de Padrón, y por lo visto Bosch, que conoció aquellos tiempos, no quiere que se pierdan las buenas costumbres.

Consideren, señores, el debut.

PRIMERA DIVISION

Español, 1; Barcelona, 0.
Valencia, 5; Sevilla, 0.
Athletic M., 1; Racing S., 0.
Oviedo, 3; Athletic B., 3.
Hércules, 0; Madrid, 1.
Betis, 5; Osasuna, 1.

Al poner los clubs en primer lugar quiero decir que el partido se jugó en su campo. Aparte de lo dicho acerca del Español y del Athletic bilbaino, hay algunas otras cosas que anotar.

Las huestes de Eizaguirre atraviesan un mal momento y si el guardameta nacional estaba bajo los paños en Valencia, seguramente se dejaría de ser nacional, al menos, por ahora. Un guardameta de su clase, aún defendido medianamente no debe encajar más de tres goles; en una tarde gris podían concedérselo hasta cuatro. Pero más es claro indicio de baja forma. En los últimos partidos regionales ya se echó de ver esa crisis sevillana, pero el descalabro de Valencia ha venido a confirmarlo.

Celebraremos que sea corta, porque hay intereses nacionales en el simpático club sevillano.

El resultado de Alicante es nor-

mal. Del Hércules al Madrid siempre ha habido alguna distancia, máxime este año, en que los de Bardin han bajado bastante.

Y dentro de lo regular, en los otros dos encuentros algo puede destacarse. El pobre tanteo del Metropolitano y el abultadillo del Patronato.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Nacional, 5; Celta, 1.
Valladolid, 5; Coruña, 0.
Unión Vigo, 5; Gijón, 3.
Zaragoza, 6; Avilés, 0.

Segundo grupo.
Donostia, 2; Arenas, 3.
Baracaldo, 1; Badalona, 0.
Sabadell, 3; Júpiter, 0.
Gerona, 2; Irún, 0.

Tercer grupo.
Granada, 0; Gimnástico, 0.
Murcia, 7; Elche, 0.
Jerez, 2; Malacitano, 1.
Levante, 3; Mirandillo, 2.

¿A que no saben ustedes qué es lo más sorprendente en esta división de tres cocientes?

—¿La victoria del Arenas?

—¿Los "cincos" del primer grupo?

—¿La buena forma de los equipos catalanes?

—¿Los tanteos copiosos?

Nada de eso. Lo más gracioso es que los clubs catalanes tengan que pasar por Zaragoza para ventilar sus asuntos con los vascos, mientras el Zaragoza tendrá que desplazarse a la Coruña y Vigo para vérselas con los equipos gallegos, teniendo a las puertas de su casa a los mejores adversarios.

Ante este caso pintoresco, todos los resultados de ambas divisiones de la Liga no valen un pitoche. ¿No les parece a ustedes?

Ya sabemos de que van a ser campeones los zaragozanos: "De resistencia al traumatismo".

OZELIN

Las Islas Canarias y PHILIPS

LA PALMA, TENERIFE, GOMERA, HIERRO, GRAN CANARIA, LANZAROTE, FUERTEVENTURA

EL RECEPTOR "La llave del mundo"

la más reciente y sensacional creación de Philips para todas las ondas, permite escuchar las emisoras del mundo entero con extraordinaria pureza y potente musicalidad.

Con "La llave del mundo" oirá usted las emisiones en onda extracorta de los países más lejanos con una seguridad desconocida hasta hoy. No hay emisora—sea de onda larga, normal o extracorta—que escape al alcance ilimitado de este maravilloso receptor.

El receptor "La llave del mundo" tiene un asombroso rendimiento en los países cálidos. Escuche usted el nuevo receptor Philips y quedará admirado ante este avance gigantesco de la radio.

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.

Trana, 132 LAS PALMAS Capitán Galán, 41 SANTA CRUZ DE TENERIFE

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

EUROPA ASIA ÁFRICA AMÉRICA OCEANÍA

SEGUROS DE ACCIDENTES

Se desean buenos y activos Agentes. Excelente, desconocida retribución. Dirigirse a DON ABELARDO CROSSA. Especerías, 29.-MALAGA

Información por nuestros pueblos De la vida canaria

REALEJO ALTO ASUNTOS MUNICIPALES

Habiendo visto en el diario GACETA DE TENERIFE un artículo firmado por "Un cruzanero" censurando la actuación de este Ayuntamiento en cuanto afecta a las obras públicas en el barrio de la Cruz Santa, y resultando que el articulista demuestra tener poco conocimiento de la labor realizada por este Ayuntamiento en el año en curso, se hace constar:

Primero.—Que en el mes de agosto último se han colocado en la Cruz Santa, dos mil metros de tubería de hierro galvanizado, para llevar el agua de El Saltadero y ampliar la red del agua de abasto público en dicho barrio, importando dicha obra la suma de 3.300'00 pesetas.

Segundo.—Que en los meses de abril, mayo y junio del año en curso se hicieron diversas reparaciones en los caminos de la Casa Higa, sumando las relaciones de los jornales invertidos, la cantidad de 1.111'50 pesetas, invitándose por la presente al articulista, para que compruebe, si así lo desea, los pagos hechos por dichas obras, conforme con los resguardos que es-

tán unidos a los respectivos libramientos, y

Tercero.—Que la realización de dichas obras en la Cruz Santa demuestra claramente lo mal informado que ha estado el articulista y lo injusto de sus censuras, puesto que en el año actual sólo se han hecho pequeñas obras en el caso y ninguna en los demás barrios, debido a la falta de recursos económicos y a los procedimientos empleados por varios contribuyentes forasteros contra el reparto general del año en curso, entorpeciendo la labor de este Ayuntamiento, ya que además de no satisfacer la cuota justamente impuesta a los mismos, han ocasionado grandes gastos a este Municipio.

Realejo Alto, a 8 de noviembre de 1935.—El alcalde, Manuel H. Pérez.

EL GRAN PILOT SUPER-DRA-GON DE 11 VALVULAS PARA TODA ONDA CON 12 WATTIOS DE POTENCIA DE SALIDA SIN DISTORSION Y ALTA VOZ DE 25 CENTIMETROS, NO TIENE RIVAL VEALO CASA ARTENZA. SAN JOSE, 38.

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS AYER
"Nasmyth", inglés, de 4015 toneladas, procedente de Rosario, Montevideo, Santos y Río Janeiro, en tránsito, con 2 pasajeros; consignado a Elder.
"Águila de Oro", español, de 114 toneladas, procedente de Las Palmas, en lastre; consignado a Padrón.
"León y Castillo", español, de 436 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general, 25 pasajeros para este puerto y uno en tránsito; consignado a Cruz.
"Viera y Clavijo", español, de 505 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 19 pasajeros para este puerto; consignado a Cruz.

al muelle dique del Sur los vapores siguientes:
"José Trujillo", marroquí, cargando envases.
"León y Castillo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.
"Águila de Oro", español, en lastre.
"Ciudad de Melilla", español, efectuando operaciones de carga y descarga.
"Nasmyth", inglés, aprovisionándose de combustibles líquidos.
"Campomanes", español, cargando combustibles líquidos.
"Viera y Clavijo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

VAPORES DESPACHADOS AYER
"Nasmyth", inglés, para Liverpool y escalas.
"León y Castillo", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas.
"Viera y Clavijo", español, para Las Palmas.

VELEROS ATRACADOS AL MUELLE
También se hallaban atracados al muelle dique del Sur los veleros siguientes:
"Pesquera", pallebot español, to mando carga.
"Pequerías Canarias", pallebot español, en lastre.

VAPORES DESPACHADOS AYER
"Pesquera", pallebot español, para Arrecife.
"Pequerías Canarias", pallebot español, para la pesca.

VAPORES EN LA PRIMERA DARSENA
Fondeados en la primera dársena se encontraban los vapores mercantes españoles "Adeje", "San Isidro", "San Cristóbal" e "Isora".

VAPORES ATRACADOS AL MUELLE
Se encontraban ayer atracados

EN EL ANTEPUERTO
En espera de atraque se encon-



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS.

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca SALIDAS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1935.

- Miércoles 6.-Motorcorreo DARRO para Marsella, Cette, Niza y Génova.
Miércoles 13.-Motorcorreo EBRO para Marsella, Cette y Génova.
Miércoles 20.-Motorcorreo TURIA para Marsella, Cette, Niza y Génova.
Miércoles 27.-Motorcorreo SIL para Marsella, Cette y Génova.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al medio día

NOTAS.-Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de segunda clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia.

No se expedirán órdenes de embarques sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la Casa Consignataria antes de las cinco de la tarde del día de la salida; no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las cuatro del referido día.

ANTONIO LEDESMA (Agente).-Oficinas: Marina número 23. Teléfonos 187 y 587.

traba ayer fondeado en el antepuerto el vapor noruego "San José".

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

HALLAZGO DE UN BOTE ABANDONADO FRENTE A TACO

En la Capitanía de Puerto se presentó el domingo último el patrón de pesca Isidro Martín, dando cuenta de que el día 9 del actual, hallándose dedicado a las faenas de la pesca en la Costa Sur de esta capital, frente a Taco, halló abandonada una embarcación, destinada también, al parecer, para la pesca.

El citado patrón remolcó la embarcación encontrada hasta la playa de Regla, en cuyo lugar se personó el agente de Cuerpo de Vigilancia y Seguridad de Puertos destinado en esta Capitanía, señor Mariño, comprobando que el bote hallado no tiene folio.

Se trata de una embarcación de reciente construcción y cuyas características son las siguientes: Eslora, 2,25 metros; manga, 1,30; puntal, 0,37.

Se desconocen otros detalles del hallazgo. Por las autoridades marítimas se practican las diligencias del caso, y se ha nombrado un oficial destinado en la Delegación de Marina de esta plaza para que, como juez, instruya el oportuno expediente.

PARA LOS NAVEGANTES

Se han recibido los planos y detalles de las nuevas luces de enfitección y balizamiento del puerto de Pasajes.

Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes en general.

Vapores que se esperan en este puerto

El jueves próximo, día 14, es esperado en el puerto de esta capital el vapor inglés, de la Blue Star Line, "Avelona Star", que procede de Londres.

Dicho buque se aprovisionará aquí de combustible líquido, a cuyo fin atracará al muelle del Sur. El "Avelona Star" se dirige a Buenos Aires y viene consignado a los señores Hamilton y Compañía.

También es esperado en este puerto, a la misma consignación, el vapor "Helder". La llegada de este buque se

EL TURISMO EN TENERIFE La próxima llegada de trasa atlánticos

Para el jueves próximo, día 14 del actual, ha sido anunciada la llegada a este puerto del trasatlántico holandés "Boschfontein", del que es armadora la Holland Afrika Linje, empresa que desde hace algún tiempo envía sus barcos a Tenerife para repostarse de combustible líquido.

En el "Boschfontein" viajan numerosos pasajeros, que se dirigen a South Africa.

Procede de Europa, y desde nuestro puerto será despachado con destino a Cape Town.

También el viernes próximo, día 15, llegará el hermoso trasatlántico inglés "Andalucía Star", conduciendo muchos viajeros en tránsito.

El "Andalucía Star" viene de Buenos Aires y se dirige a Inglaterra.

Ambos trasatlánticos atracarán al muelle para tomar petróleo, y continuarán después viaje para sus respectivos destinos.

Durante su estancia en este puerto, los viajeros que conducen marcharán a visitar el Norte de la Isla.

LÁMPARAS PHILIPS Más luz con menos gasto.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

anuncia para el día 20 del actual. Desde Tenerife continuará viaje con destino a West Coast.

El vapor "Afric Star", de la Blue Star", llegará a esta capital el día 23 del corriente, sábado, procedente de Sud América.

El "Afric Star" atracará al muelle para tomar petróleo, y será despachado después para Londres.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad De Santa Cruz de Tenerife Subasta extraordinaria

El día 17 de noviembre actual, a las 10 de la mañana en las oficinas de esta entidad, tendrá lugar la subasta de los objetos que quedaron pendientes en las subastas anteriores, según acuerdo de la Junta de Gobierno de 31 de Julio último.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta, en estas oficinas, de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de noviembre de 1935.-El Director, JUAN A. RUMEU.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 11 de noviembre
Temperatura máxima, 22,2
Temperatura mínima, 18,1
Humedad relativa media, 54 centésimas.
Dirección dominante del viento, NNE.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 231 km.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 6,4 mm.
Precipitación acuosa, 0,2 mm.
Estado general del cielo, nuboso.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Lucen más los niños rubios, a condición de que tengan el pelo cuidado con Camomila Intea, la buena, la legítima, que no hace daño nunca, y deja un rubio precioso. Pídala a su perfumista, y que no le de imitaciones, por si acaso

- "A B C"
"Blanco y Negro"
"Campeón"
"El Debate"
"El Siglo Futuro"
"Esto"
"Gracia y Justicia"
"Ya"
"Lecturas para todos"
"La Hormiga de Oro"
"Tris de Paz"
De venta en la Librería y Tipografía Católica.- San Francisco, 7.-Se admiten suscripciones.

FIRGAS LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) DEPOSITO: Candelaria, 10 Teléfono, 1145

QUE ENORME diferencia CON ESTA BOQUILLA DE CORCHO! Cigarrillos 100 por 100 Virginia CRAVENA CON BOQUILLA DE CORCHO Elaborados especialmente para evitar las afecciones a la garganta. Fabricados por Carreras, un nombre español con una reputación internacional por la calidad de sus productos. SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Llegada y salida de Vapores

BLUE STAR LINE LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA. Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 12.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE. Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES. 4 Octubre.-ALMEDA STAR. 1 Nov.-AVILA STAR. 15 Nov.-ANDALUCIA STAR. 6 Dic.-ALMEDA STAR. NOTA IMPORTANTE.-Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses. Salidas de Tenerife para PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES: 4 Octubre.-ANDALUCIA STAR. 1 Nov.-ALMEDA STAR. 29 Nov.-AVILA STAR. 20 Dic.-ANDALUCIA STAR. Frecuentes salidas de vapores rápidos de carga entre: Tenerife y Londres, Tenerife y Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. (Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso). Para informes: HAMILTON y Co. Apartado 102 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Yeoward Line RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE 1935. Día 2.-Vapor "ALCA". Día 9.-"GARTBRATTAN". Día 16.-Vapor "ALONDRA". Día 23.-Vapor "AVOCETA". Día 30 Vapor "ALCA". Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers/ Marina 43. Teléfono 298. Alvaro Rodriguez López Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.-Teléfonos 80, 278 y 851.

FRED OLSEN LINE Línea de vapores fruteros SALIDAS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1935. PARA LONDRES Día 6.-BRENAS. Día 13.-BETANCURIA. Día 20.-BAJAMAR. Día 27.-BRENAS PARA DIEPPE Día 14.-SAN JOSE. ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.-Teléfonos, 80, 278 y 851

Alvaro Rodriguez López Servicio fijo semanal a los puertos de Alicante, Málaga, Melilla, Ceuta Valencia y Barcelona SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE DE 1935. PARA MALAGA, MELILLA, CEUTA, ALICANTE Y VALENCIA Día 2.-MARY-ELI. Día 9.-MARZO. Día 16.-ROLA. Día 23.-MARY-ELI. Día 30.-MARZO. PARA BARCELONA Día 5.-RIO MIERA. Día 12.-SAN JUAN. Día 19.-SANTA ANA. Día 26.-RIO MIERA.

Laboratorio y Farmacia DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.-DR. EN MEDICINA Y FARMACIA PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4. Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.-Reacción de aglutinación y fijación del complemento.-Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan. Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.-Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.-TELEFONO 5-0-4. Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Lea Vd. "GACETA DE TENERIFE"

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO:
Temperatura máxima, 25.9; Temperatura mínima, 19.1
Humedad relativa media

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telégramas: «Gaceta» Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2.50 Ptas.; Provincias al trimestre, 8.00 Ptas.
Extranjero, un año. PAGO ADELANTADO

Los traidores de Hispanoamérica

(Servicio exclusivo de "Alrededor de América" especial para "Gaceta de Tenerife")

¿Cómo podríamos llamar a esos hombres irresponsables del destino de la Patria, del destino de la raza que es el destino de sus mismos hijos? La América española está plagada de ellos. Ellos la traicionan fratricidamente entregándola a ningún escrupulo al imperialista invasor, solo por una insignificante conveniencia personal. Para ellos no existe Patria, y la soberanía y la libertad nacionales, están muy por debajo de sus rapacidades y abyecciones. De otra manera no se explica esos movimientos traidores que gestionan y respaldan la penetración yanqui en los distintos Estados de la América latina.

Esos hombres son abogados de la traición, y han hecho de ella un oficio personalista. Por eso, no es extraño ver que los pueblos hispanoamericanos apoyen las maniobras del despojo imperialista norteamericano. Solo esa traición criminal ha podido lanzar a las cuatro vientos de Continente hispanoamericano, que el 25 de junio, fecha de la invasión yanqui en Puerto Rico, este pueblo lo declaraba "día de fiesta nacional". ¡Escarnio, mofa para la dignidad portorriqueña y para toda la raza! ¡Felonía de hombres vendidos! ¿Puerto Rico se ha rendido al imperialista? ¿Puerto Rico apaundera las manos que lo vejan y pisotean su alma vigorosamente hispanoamericana?

Si todo Puerto Rico pensara así, sería un traidor de Hispanoamérica. Pero Puerto Rico tiene un alma más grande que su territorio. Puerto Rico es eminentemente hispanoamericano y nacional. Este pueblo está sintiendo desesperadamente sus ansias de liberación, y se debate en una angustia mortal por el atropello que Estados Unidos está cometiendo en su territorio y por las humillaciones que los grupos irresponsables de nacionales le infligen en una farsa servil que toda Hispanoamérica condena.

Justo es que nuestro Continente se dé cuenta de hasta donde llegan las pasiones de los traidores de nuestras patrias, que se han vuelto contrabandistas de las piraterías extranjeras. Estos hombres en muchos Estados del Continente, como sucede en Puerto Rico, pasan por "representantes" del pueblo, y como tales son tomados,

arbitrariamente, por los invasores. Con estos "representantes", Estados Unidos negocia, a su más deliberada conveniencia, los asuntos más delicados del país por el que se interesa, inclusive hasta en la vida del mismo. De esta manera Puerto Rico, Cuba, Haití, Costa Rica, Santo Domingo, etc., etc., son colonias netamente americanas; colonias exprimidas hasta la impotencia por el imperio norteamericano que las llama sus "territorios organizados no incorporados". Pronto estas naciones profundamente cultas y tradicionalmente nacionales pasarán a ser "territorios" incorporados a la Unión Americana, patrocinados por los serviles "representantes" anexionistas y traidores de cada patria. Estados Unidos dará como disculpa al Mundo, que son los pueblos hispanoamericanos los que han buscado su "valiosa protección".

¿Y los pueblos de Hispanoamérica qué harán? Ese día que Estados Unidos inco.pore oficialmente a todas sus colonias americanas, no está distante. Las negociaciones panamericanas no han dado un paso siquiera en pro.vecho de la deliberación de estos pueblos oprimidos, antes bien, han reforzado su jurisdicción sobre ellos. El panamericanismo es una nueva diplomacia acauz de Yanquilandia para desiumbrar ingenuamente a los pueblos de. Continente, puesto que sus decantados lazos de confraternidad, hasta hoy, sólo han sabido cometer detenciones y crímenes feudatarios. Callar ésta sería ponernos del lado de los traidores que pasan por "representantes" de los pueblos sojuzgados, pero que no son más de unos esclavos del "dólar", sin consciencia ninguna ni valor personal.

El pueblo portorriqueño, como el cubano, como el haitiano, como todos los de las Antillas y de Centro América, se debatían horriblemente en la tragedia más grande de la raza, que Estados Unidos sabe prolongar con el fraude de su "panamericanismo" y ayudado de los "Traidores de Hispanoamérica" que la negocian a costa de la vida de sus hermanos y de la Patria de sus hijos.

Concepción DE VILLARREAL
octubre de 1935.
(Prohibida la reproducción).

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1934

PESETAS 159.850.535'05

Pagado a los asegurados en el año 1934

PESETAS 15.429.180'67

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 235.451.176'48

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.— BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

LECHE PURA

Visite usted nuestros establos y se convencerá de sus grandes condiciones higiénicas y de la buena salud de sus vacas, las que producen solamente leche de excelente calidad.

Visitenos y será nuestro mejor cliente.

REPARTO A DOMICILIO MASNANA Y TARDE, SOLAMENTE DE LA LECHE RECIENTE ORDENADA.

Granja "LA ROSALEDA", en el Paseo de la Manzanilla, de JUAN FERNANDEZ OLIVA.—Teléfono 1.539 — LA LAGUNA

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA
director y fundador del Hospital de Niños.

D. LUIS GABARDA SITJAS
Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife.

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos Ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO

SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

Consultorio Gratuito

RELATIVO A VACANTES DE GUARDIA MUNICIPAL

M. H.—Un individuo de veintinueve años sirvió en Melilla, licenciándose de cabo efectivo después de permanecer en filas diecinueve meses... Solicitó del Ayuntamiento el pasado año la plaza de guardia municipal. Por aquella época había tres vacantes y las proveyó interinamente el alcalde sin que se haya anunciado desde entonces Concurso alguno para su provisión en propiedad. Uno de los guardas que nombró la Alcaldía es ciudadano cubano, en cuyo país perteneció a la Guardia machadista. Nos han asegurado que dichas plazas deben ser provistas, y el interesado desea saber si, como fué derogado el Decreto-ley de Destinos Públicos, le cabe algún derecho, y en su caso cómo podría obtener el nombramiento.

Tanto la ley municipal de 1877, aún vigente, como el Estatuto municipal de la Dictadura declaran la facultad que tienen los Ayuntamientos para el nombramiento y separación de sus empleados. Claro es que dicho Estatuto condiciona tales atribuciones a los preceptos de las leyes de 1876 y XX para la adjudicación de destinos civiles y la misma orienta-

ción establece el artículo 102 del Reglamento de empleados municipales.

Pero ya no debemos atenernos a esos preceptos antiguos sino a la reciente ley de Bases municipales que en su Base XXIII dispone que el nombramiento de todos los funcionarios municipales compete a las respectivas Corporaciones, y que el ingreso de aquellos se efectuará siempre por oposición o concurso.

En la misma Base se establece que ninguna plaza de funcionario municipal podrá estar provista interinamente por más tiempo de seis meses. Luego si esas tres plazas continúan cubiertas con carácter interino, deben anunciarse seguidamente en propiedad, y esto lo puede solicitar el interesado por medio de instancia dirigida al alcalde. Al mismo tiempo sería conveniente que hablara con algunos de los concejales para que éstos apoyen su petición cuando ésta se ponga a discusión.

Por otra parte debemos advertir al consultante que según nuestros informes el señor Gil Robles trata de restablecer, con carácter de ley y con las modificaciones que las circunstancias actuales exigen, el Decreto-ley de destinos públicos, y en ese caso pronto podría obtener lo que desea el interesado.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pts.
Capital desembolsado
100.000.000 Pts.
Reservas
64.916.000 Pts.

Señora:

Guarde siempre las etiquetas de las medias y calcetines "ALLEN A", pues el último día de cada mes, a las seis señoras o señoritas que presente el mayor número de etiquetas, se le regala una caja de medias a cada una, por el Representante Mauro Morales, Santa Rosalía, 56.

A las que no obtengan premios se les devuelven las etiquetas que les servirán para los próximos meses.
Marca de garantía "ALLEN A"

ELIJA USTED UN REGALO

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: "GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL", "HISTORIA DE ESPAÑA", "ENCICLOPEDIA ILUSTRADA", "AGRICULTURA Y GANADERIA". Todos estos libros constan de 1.000 a 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editados en el año 1924, encuadernados en tela y oro. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS, Apartado 6.021.—MADRID.

Don Profesión
Domicilio Calle
Obra que elige

Cocinas y Hornillos de Gas

TODOS CON EL

Mechero Doble Económico

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA.

Bibliografía

"Sugerencias filosófico-literarias", por Vicente Gar-Mar. Tercera edición.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—15 por 10 cms., 456 páginas, 5 pesetas.

Comprendemos que hoy, a fuerza de usar palabras ponderativas en la crítica, comentario y hasta en la simple presentación de producciones de todo género, se hayan gastado en su significación: al poner las más encarecedoras, las "entiende ya el lector con la debida rebaja. ¿Con qué frases enaltecer una buena película, por ejemplo, si aún las mayores calamidades son "grandes superproducciones"?

Hoy que tenemos que hablar de "Sugerencias", hemos sentido esta dificultad con toda su fuerza; porque es uno de los libros que nos han causado mayor impresión. Por eso quisieramos que los lectores tomaran las palabras como son, sin quitarles nada de intensidad en su significación genuina.

Una cosa esencial advierte el autor, y trasladamos fielmente su obra está "escrita exclusivamente para la minoría selecta de almas jóvenes, de entendimiento culto y noble corazón".

Estas "Sugerencias" en las que "sólo hay una luz, una idea desinteresada, en cuya presencia brotan de un modo espontáneo otras luces y otras ideas en los entendimientos capaces de producirlos... sin rozar (al contrario de las "sugerencias") siquiera con las alas el santuario de la libertad"; van

divididas en dos partes: una "Para ellas", otra "Para ellos".

La primera, dispuesta en forma de sentencias, se refiere a temas de amena filosofía, y aún erótico: habla allí más el poeta, o el agudo observador que suelta las flechas afiladas de la intención, o condensa su pensamiento en un epifonema caústico o sentimental: el autor ríe, canta o llora en aquellas frases cristal transparente y sonoro en que nos da sus pensamientos.

En la segunda, "Para ellos", el pensador desenvuelve ante nosotros los más hondos problemas metafísicos, teológicos y morales, o forja hipótesis y teorías personalísimas y nuevas: predestinación, espacio, tiempo, movimiento... ¿Quién ha asentado tan firmemente su planta entre las tinieblas de lo infinito para encontrar el rayo de luz que ilumina aquellos oscuros abismos? De tal manera absorben aquellas páginas que, sin querer, tras cada concepto, cerramos los ojos para admirar al resplandor que van dejando las palabras.

Nos es imposible dar nuestra impresión cabal. Muchas cosas podríamos decir, de tener espacio; más nunca seríamos completos. A la vista tenemos una buena serie de apreciaciones de críticos de primera fila; todas son ricas y extensas: dicen muchas cosas y de diversas maneras. Pero estamos seguros de que han dicho lo poco y lo menor: lo más y lo mejor es lo que han dejado por decir...

MUDANZAS TRANSPORTES GENERALES

SERVICIO ESPECIAL DE LA CASA

MUEBLES

"Quino"

Esta casa cuenta con camiones e pecciales para el transporte de muebles y toda clase de mercancías.

Garantía absoluta de los servicios, respondiendo esta casa de las roturas o deterioros que sufran los muebles en la MUDANZA.

Personal especializado en estos servicios

CONSULTE PRECIOS

Oficinas: Santa Rosalía, 75. — Teléfono, 4 2 7
Santa Cruz de Tenerife

ACCION POPULAR AGRARIA

Rectificación del Censo Electoral

Habiendo ordenado el Gobierno de la República, la rectificación del Censo Electoral, rogamos a nuestros afiliados y simpatizantes, comprueben en nuestras Oficinas si están incluidos en el Censo, y de estarlo si existe error en sus nombres que le impidiesen emitir el sufragio.

Una llamada telefónica o una nota explicativa será suficiente para que la Secretaría se encargue de todos los trámites necesarios hasta conseguir la rectificación o la inclusión solicitada.

HORAS DE OFICINA: DE 2 a 8 de la tarde.

Teléfono, 1.132. Villaiba Hervás, 3.

PLANCHAS Y CALENTADORES ELECTRICOS, TOSTADORES DE PAN, ASADOR DE CARNE ELECTRICAMENTE. CAZOS ELECTRICOS PARA LIQUIDOS. PLANCHAS ELECTRICAS DESDE 10 PESETAS. VENTA Y DEMOSTRACIONES: HONORIO ARIENZA, SON JOSE 38.

PAPEL PARA MACETAS.—Azul Prusia, azul eléctrico, celeste, violeta oscuro y violeta claro.—Amarillo fuerte y amarillo pálido.—Verde oscuro y verde claro.—Rosa fuerte y rosa pálido.—Encarnado.

En la Librería Católica se han recibido todos estos colores en rollos.